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English
This guide is intended to guide you through the basic functions of this unit.
For details, please refer to the Operation manual stored on the website.
https://www.pioneer-car.eu/uk/

Francais
Ce guide a pour but de vous présenter les fonctions de base de cet appareil.
Pour les détails, veuillez vous reporter au mode d’emploi qui se trouve sur le site Web.
https://www.pioneer-car.eu/fr/fr

Italiano
Questa guida illustra le funzioni principali dell'apparecchio.
Per dettagli, fare riferimento al Manuale d'uso presente sul sito web.
https://www.pioneer-car.eu/it/it

Espanol
Se ha disefiado esta gufa con la intencion de guiarle a través de las funciones basicas de esta
unidad.
Para los detalles, consulte el Manual de instrucciones que se encuentra almacenado en el
sitio web.
https://www.pioneer-car.eu/es/es

Deutsch
Diese Anleitung fiihrt Sie durch die grundlegenden Funktionen dieses Geréts.
Einzelheiten finden Sie in der Bedienungsanleitung, die auf der Website.
https://www.pioneer-car.eu/de/de

Nederlands
Deze gids is bedoeld om u bekend te maken met de basisfuncties van dit toestel.
Raadpleegt u voor details de handleiding op onze website.
https://www.pioneer-car.eu/nl/nl






Declaration of Conformity with regard to the Radio Equipment Directive 2014/53/EU

Manufacturer:

Pioneer Corporation

28-8, Honkomagome 2-chome, Bunkyo-ku,
Tokyo 113-0021, Japan

EU Authorised Representative’s & Importer:

Pioneer Europe NV

Haven 1087, Keetberglaan 1, B-9120 Melsele, Belgium/Belgique
http://www.pioneer-car.eu

[*] DMH-A241BT/DMH-A240BT

English:
Hereby, Pioneer declares that the radio equipment type
[*]is in compliance with Directive 2014/53/EU.
The full text of the EU declaration of conformity is
available at the following internet address: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Suomi:
Pioneer vakuuttaa, etta radiolaitetyyppi [*] on direktiivin
2014/53/EU mukainen.
EU-vaatimt r i kuutuksen taysimittainen
teksti on saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:
http://www.pioneer-car.eu/compliance

Nederlands:
Hierbij verklaar ik, Pioneer, dat het type radioapparatuur
[*] conform is met Richtlijn 2014/53/EU.
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring
kan worden geraadpleegd op het volgende
internetadres: http://www.pioneer-car.eu/compliance

Francais:
Le soussigné, Pioneer, déclare que I'équipement
radioélectrique du type [*] est conforme a la directive
2014/53/UE.
Le texte complet de la déclaration UE de conformité est
disponible a I'adresse internet suivante: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Svenska:
Hérmed forsakrar Pioneer att denna typ av
radioutrustning [*] 6verensstammer med direktiv 2014/
53/EU.
Den fullstandiga texten till EU-forsakran om
overensstammelse finns pa féljande webbadress: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Dansk:
Hermed erklzerer Pioneer, at radioudstyrstypen [*] er i
overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU.
EU-overensstemmelseserklaeringens fulde tekst kan
findes pé folgende internetadresse: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Deutsch:
Hiermit erklart Pioneer, dass der Funkanlagentyp [¥] der
Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist
unter der folgenden Internetadresse verfligbar: http:/
www.pioneer-car.eu/compliance

EM\nvika:
Me v napouvoa o/n Pioneer, SnAwvel 6Tt o
padtoegomhiopdg [¥] minpoi tv odnyia 2014/53/EE.
To mARpeG keipevo TG SAwong cuppdpewonc EE
SwatiBetat otnv akdoudn 1oTtooeliSa oto Siadiktuo:
http://www.pioneer-car.eu/compliance

2En

Italiano:
|l fabbricante, Pioneer, dichiara che il tipo di
apparecchiatura radio [¥] & conforme alla direttiva 2014/
53/UE.
Il testo completo della dichiarazione di conformita UE &
disponibile al seguente indirizzo Internet: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Espanol:
Por la presente, Pioneer declara que el tipo de equipo
radioeléctrico [*] es conforme con la Directiva 2014/53/
UE.
El texto completo de la declaracion UE de conformidad
esta disponible en la direccion Internet siguiente: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Portugués:
0O(a) abaixo assinado(a) Pioneer declara que o presente
tipo de equipamento de radio [*] estd em conformidade
com a Diretiva 2014/53/UE.
O texto integral da declaragdo de conformidade esta
disponivel no seguinte endereco de Internet: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Cestina:
Timto Pioneer prohlaiuje, ze typ radiového zafizeni [*] je
v souladu se smérnici 2014/53/EU.
UplIné znéni EU prohlaseni o shodé je k dispozici na této
internetové adrese: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Eesti:
Kéesolevaga deklareerib Pioneer, et kdesolev
raadioseadme tUlip [*] vastab direktiivi 2014/53/EL
néuetele.
ELi vastavusdeklaratsiooni téielik tekst on kattesaadav
jérgmisel internetiaadressil: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Magyar:
Pioneer igazolja, hogy a [*] tipust radiéberendezés
megfelel a 2014/53/EU irdnyelvnek.
Az EU-megfelel6ségi nyilatkozat teljes szévege elérheté
a kovetkez6 internetes cimen: http://www.pioneer-
car.eu/compliance

Latviesu valoda:
Ar 30 Pioneer deklaré, ka radioiekarta [*] atbilst
Direktivai 2014/53/ES.
Pilns ES atbilstibas deklaracijas teksts ir pieejams $ada
interneta vietné: http://www.pioneer-car.eu/compliance

Lietuviy kalba:
AS, Pioneer, patvirtinu, kad radijo jrenginiy tipas [*]
atitinka Direktyva 2014/53/ES.
Visas ES atitikties deklaracijos tekstas prieinamas siuo
interneto adresu: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Malti:
B'dan, Pioneer, niddikjara li dan it-tip ta’ taghmir tar-
radju [*] huwa konformi mad-Direttiva 2014/53/UE.
It-test kollu tad-dikjarazzjoni ta’ konformita tal-UE huwa
disponibbli f'dan l-indirizz tal-Internet li gej: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Slovencina:
Pioneer tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie typu [*]
je v sdlade so smernicou 2014/53/EU.
UplIné EU vyhlasenie o zhode je k dispozicii na tejto
internetovej adrese: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Slovensi¢ina:
Pioneer potrjuje, da je tip radijske opreme [*] skladen z
Direktivo 2014/53/EU.
Celotno besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na
naslednjem spletnem naslovu: http://www.pioneer-
car.eu/compliance

Romana:
Prin prezenta, Pioneer declara ca tipul de echipamente
radio [*] este in conformitate cu Directiva 2014/53/UE.
Textul integral al declaratiei UE de conformitate este
disponibil la urméatoarea adresa internet: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

6bnrapcku:
C HacToAwoTo Pioneer peknapupa, Ye To3u TN
paanocbopbxeHue [*] e B cboTBeTCTBUE C [INpeKTUBa
2014/53/EC.
UanocTtHuat Tekct Ha EC fleknapauuaTa 3a
CbOTBETCTBIE MOXE 1 C& HaMep Ha CliefiHNA
nHTepHeT agpec: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Polski:
Pioneer niniejszym o$wiadcza, ze typ urzadzenia
radiowego [*] jest zgodny z dyrektywa 2014/53/UE.
Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod
nastepujacym adresem internetowym: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

Norsk:
Herved Pioneer erkleerer at radioutstyr type [*] er i
samsvar med direktiv 2014/53/EU.
Den fullstendige teksten i EU-samsvarserklaeringen er
tilgjengelig pa felgende internettadresse: http://
www.pioneer-car.eu/compliance

[slenska:
Hér med Pioneer lysir yfir ad tegund pradlausan bunad
[*] er i samraemi vid tilskipun 2014/53/ESB.
The fullur texti af ESB-samraemisyfirlysingu er i bodi a
eftirfarandi veffangi: http://www.pioneer-car.eu/
compliance

Hrvatski:
Pioneer ovime izjavljuje da je radijska oprema tipa [*] u
skladu s Direktivom 2014/53/EU.
Cjeloviti tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na
sliedecoj internetskoj adresi: http://www.pioneer-
car.eu/compliance

Turk:
Burada. Pioneer radyo ekipmani turunun [¥] 2014/53/EU
direktiflerine uyumlu oldugunu beyan eder.
Avrupa uyumluluk beyaninin tam metni belirtilen
internet sitesinde mevcuttur: http://www.pioneer-
car.eu/compliance

[Bluetooth® specifications]
Output power: +4 dBm Maximum. (Power class 2)
Frequency band(s): 2 402.0 MHz to 2 480.0 MHz



Declaration of Conformity with regard to the Radio Equipment Regulations 2017

Manufacturer:

Pioneer Corporation

28-8, Honkomagome 2-chome, Bunkyo-ku,
Tokyo 113-0021, Japan

UK Authorised Representative’s & Importer:
Pioneer Europe NV

Salamanca, Wellington Street, Slough, SL1 1YP, UK
http://www.pioneer-car.eu

[¥] DMH-A241BT/DMH-A240BT

Hereby, Pioneer declares that the radio equipment type [*] is in compliance with UK SI 2017 No. 1206. The full text of the UK

declaration of conformity is available at the following internet address:

http://www.pioneer-car.eu/compliance

| Precaution

DMH-A240BT

If you want to dispose this product, do not mix it with general household waste. There is a separate
collection system for used electronic products in accordance with legislation that requires proper
treatment, recovery and recycling.

Private households in the member states of the EU, in Switzerland and Norway may return their used
electronic products free of charge to designated collection facilities or to a retailer (if you purchase a
similar new one).

For countries not mentioned above, please contact your local authorities for the correct method of
disposal.

By doing so you will ensure that your disposed product undergoes the necessary treatment, recovery
and recycling and thus prevent potential negative effects on the environment and human health.

DMH-A241BT

Information for users on collection and disposal of old equipment and used
batteries

(Symbol for equipment) (Symbol examples for batteries)
— Pb
These symbols on the products, packaging, and/or acc ying documents mean that used

electrical and electronic products and batteries should not be mixed with general household
waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take
them to applicable collection points in accordance with your national legislation.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and
prevent any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise
arise from inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your
local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.
These symbols are only valid in the European Union.

For countries outside the European Union:
If you wish to discard these items, please contact your local authorities or dealer and ask for the correct
method of disposal.
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A WARNING

Slots and openings in the cabinet are provided for ventilation to ensure reliable operation of the
product, and to protect it from overheating. To prevent fire hazard, the openings should never be
blocked or covered with items (such as papers, floor mat, cloths).

A cauTioN

This product is evaluated in moderate and tropical climate condition under the Audio, video and
similar electronic apparatus - Safety requirements, IEC 60065.

To ensure safe driving

A WARNING

« LIGHT GREEN LEAD AT POWER CONNECTOR IS DESIGNED TO DETECT PARKED STATUS AND
MUST BE CONNECTED TO THE POWER SUPPLY SIDE OF THE HANDBRAKE SWITCH. IMPROPER
CONNECTION OR USE OF THIS LEAD MAY VIOLATE APPLICABLE LAW AND MAY RESULT IN
SERIOUS INJURY OR DAMAGE.

« Do not take any steps to per with or disable the handb interlock sy whichisin
place for your protection. Tampering with or disabling the handbrake interlock system could
result in serious injury or death.

« To avoid the risk of damage and injury and the potential violation of applicable laws, this
product is not for use with a video image that is visible to the driver.

« In some countries the viewing of video image on a display inside a vehicle even by persons other
than the driver may be illegal. Where such regulations apply, they must be obeyed.

If you attempt to watch video image while driving, the warning “Viewing of front seat

video source while driving is strictly prohibited.” will appear on the screen. To watch

video image on this display, stop the vehicle in a safe place and apply the handbrake.

Please keep the brake pedal pushed down before releasing the handbrake.

About this manual

This manual uses diagrams of actual screens to describe operations. However, the
screens on some units may not match those shown in this manual depending on the
model used.

| Getting started

’ &,} Touch

(@) Touch and hold

®

H Press to display the top menu screen

©o® o
Eéz

(1 |VOL(+/-)

@

Press and hold to mute or unmute

ER[O) Press to display off

Press and hold to power off

(@ |USBport




Adjusting the date and time

T Press El

2 {b W = W =) [Date & Timel.

© Date &Time X

S a0 ()
y Bnalanaia

11 - 10 - 2021 12 : 48 24H R

) Month/Date -

Selecting the source

"212:48 &

“ O

Radio Bluetooth Audio

@ \

WebLink Phone

g

iPod

©

Camera

&7 Select a source

‘ {b Adjust the date and time
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i
Radio "12:48 &

®
eGm)m)  XXXX (% )[wat®

MHz

® 1
= I« < > »
@

2 3 4 5 6
XX XX | XX.XX | XX XX | XX.XX | XX.XX

S

{b Store the strongest broadcast frequencies

®

{b Select a band

©

{b Tune into the next station

®

{b Recall the preset channel stored to a key from memory

% Store the current broadcast frequency to a key

©

{b Switch to display or hide the radio station name

@

{b Switch to receive only the radio stations (short range/long
range) with sufficiently strong signals

{b Start seek turning

6En

Moving images operation

USB 212:48 ©

| :99: ® 99:99:99 I——@

»

ii
1
"
v

{b Pause and start playback

®

&7 Change the playback point

{b Select the previous file or the next file

&
Fast forwards or fast reverse




USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= w o

{b Pause and start playback

{b Select the previous file or the next file

&
Fast forwards or fast reverse

{b Set the function for playing audio

List search operation

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

&7 Display the playlist screen

CIES)

&7 Select the media file types

©

{b Select a list title or folder that you want to play

®

{b Scroll the list
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Bluetooth® connection

1 PressEl.
2 {b[Phone].

3 select the unit name shown in the mobile device display.
4 perform the pairing operation by the mobile device and this unit.

NOTE

The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and any
use of such marks by Pioneer Corporation is under license. Other trademarks and trade names are
those of their respective owners.

Bluetooth telephone operation

| 0123456789

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

{b Enter the phone number directly

® ©

{b Switch to the phone book mode

©

{b Switch to the call history list

®

{b Make an outgoing call

|Connecﬂon

Your new product and this
manual

« Do not operate this product, any
applications, or the rear view camera
option (if purchased) if doing so will
divert your attention in any way from the
safe operation of your vehicle. Always
observe safe driving rules and follow all
existing traffic regulations. If you
experience difficulty in operating this
product, pull over, park your vehicle in a
safe location and apply the handbrake
before making the necessary
adjustments.

« Do not install this product where it may
(i) obstruct the driver’s vision,

(i) impair the performance of any of the
vehicle’s operating systems of safety
features, including airbags, hazard lamp
buttons, or

(iii) impair the driver’s ability to safely
operate the vehicle.

In some cases, it may not be possible to
install this product because of the vehicle
type or the shape of the vehicle interior.

Important safeguards

A warnING

Pioneer does not recommend that you
install this product yourself. This product is
designed for professional installation only.
We recommend that only authorised
Pioneer service personnel, who have
special training and experience in mobile

electronics, set up and install this product.
NEVER SERVICE THIS PRODUCT YOURSELF.
Installing or servicing this product and its
connecting cables may expose you to the
risk of electric shock or other hazards, and
can cause damage to this product that is
not covered by warranty.

Precautions before

connecting the system

A warniNG

Do not take any steps to tamper with or
disable the handbrake interlock system
which is in place for your protection.
Tampering with or disabling the
handbrake interlock system could result in
serious injury or death.

A caution
« Secure all wiring with cable clamps or
electrical tape. Do not allow any bare
wiring to remain exposed.
« Do not directly connect the yellow lead of
this product to the vehicle battery. If the
lead is directly connected to the battery,
engine vibration may eventually cause
the insulation to fail at the point where
the wire passes from the passenger
compartment into the engine
compartment. If the yellow lead’s
insulation tears as a result of contact with
metal parts, short-circuiting can occur,
resulting in considerable danger.
Itis extremely dangerous to allow cables
to become wound around the steering
column or gearstick. Be sure to install this
product, its cables, and wiring away in
such so that they will not obstruct or
hinder driving.



» Make sure that the cables and wires will
not interfere with or become caught in
any of the vehicle’s moving parts,
especially the steering wheel, gearstick,
handbrake, sliding seat tracks, doors, or
any of the vehicle’s controls.

« Do not route wires where they will be
exposed to high temperatures. If the
insulation heats up, wires may become
damaged, resulting in a short circuit or
malfunction and permanent damage to
the product.

« Do not shorten any leads. If you do, the
protection circuit (fuse holder, fuse
resistor or filter, etc.) may fail to work
properly.

« Never feed power to other electronic
products by cutting the insulation of the
power supply lead of this product and
tapping into the lead. The current
capacity of the lead will be exceeded,
causing overheating.

Before installing this

product

« Use this product with a 12-volt battery
and negative earthing only. Failure to do
so may result in a fire or malfunction.

« To avoid shorts in the electrical system,
be sure to disconnect the (-) battery
cable before installation.

To prevent damage

A warNING

« When speaker output is used by 4
channels, use speakers over 50 W
(Maximum input power) and between 4
Qto 8 Q (impedance value). Do not use 1
Q to 3 Q speakers for this unit.

« The black lead is earth. Please earth this
lead separately from the earth of high
current products such as power amps. Do

not earth more than one product
together with the earth from another
product. For example, you must
separately earth any amp unit away from
the earth of this product. Connecting
earths together can cause a fire and/or
damage the products if their earths
became detached.

« When replacing the fuse, be sure to only
use a fuse of the rating prescribed on this
product.

« This product cannot be installed in a
vehicle without ACC (accessory) position
on the ignition switch.

ACC position No ACC position

« To avoid short-circuiting, cover the
disconnected lead with insulating tape. It
is especially important to insulate all
unused speaker leads, which if left
uncovered may cause a short circuit.

« For connecting a power amp or other
devices to this product, refer to the
manual for the product to be connected.

« The graphical symbol === placed on
the product means direct current.

Notice for the blue/

white lead

» When the ignition switch is turned on
(ACC ON), a control signal is output
through the blue/white lead. Connect to
an external power amp's system remote
control terminal, the auto-aerial relay
control terminal, or the aerial booster
power control terminal (max. 300 mA 12
V DCQ). The control signal is output

through the blue/white lead, even if the
audio source is switched off.

This product

O

(@ Microphone 3 m

@ This product

@) Aerial jack

(@ Wired remote input (SWC)
Hard-wired remote control adapter can
be connected (sold separately).

(® Pre out supply (REAR VIEW CAMERA
IN)

(® Fuse (10 A)

@ Power supply

Power cord

@ 2+ 1* D
@T@% [
(a8« -y

3%

(13) et

[ —

=

@ To power supply

(2 Depending on the kind of vehicle, the
function of 2* and 4* may be different.
In this case, be sure to connect 1* to 4*
and 3* to 2%,

@ Yellow (2%)
Back-up (or accessory)

@ Yellow (1%)
Connect to the constant 12 V supply
terminal.

(® Red (4%)
Accessory (or back-up)

</
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(® Red (3%)
Connect to terminal controlled by
ignition switch (12 V DC).

@ Connect leads of the same colour to
each other.

(® Orange/white
To lighting switch terminal.

(9 Black (earth)
To vehicle (metal) body.

(10 Blue/white (5%)
The pin position of the ISO connector
will differ depending on the type of
vehicle. Connect 5* and 6* when Pin 5 is
an aerial control type. In another type of
vehicle, never connect 5* and 6*.

@ Blue/white (6%)
Connect to auto-aerial relay control
terminal (max. 300 mA 12V DC).

(@2 Blue/white
Connect to system control terminal of
the power amp (max. 300 mA 12 V DC).

@3 Violet/white
Of the two lead wires connected to the
back lamp, connect the one in which
the voltage changes when the gear shift
is in the REVERSE (R) position. This
connection enables the unit to sense
whether the car is moving forwards or
backwards.

1 Yellow/black
If you use an equipment with Mute
function, wire this lead to the Audio
Mute lead on that equipment. If not,
keep the Audio Mute lead free of any
connections.

@® Light green
Used to detect the ON/OFF status of the
handbrake. This lead must be
connected to the power supply side of
the handbrake switch.

(@® Connection method
Clamp the lead (1) then clamp firmly
with needle-nosed pliers (2).

@ Power supply side

(@® Handbrake switch

(19 Earth side

10En

20 Speaker leads
White: Front left + or high range left +
White/black: Front left - or high range
left -
Grey: Front right + or high range right +
Grey/black: Front right - or high range
right -
Green: Rear left + or middle range left +
Green/black: Rear left - or middle range
left -
Violet: Rear right + or middle range
right +
Violet/black: Rear right — or middle
range right -

1 1SO connector
In some vehicles, the ISO connector
may be divided into two. In this case, be
sure to connect to both connectors.

The position of the handbrake switch
depends on the vehicle model. For details,
consult the vehicle Owner’s Manual or
dealer.

®

Power amp (sold separately)

2 Important
The speaker leads are not used when this connection is in use.

—*:l« ’—;(@ —> O]

_x_mmi3>——czi* 2
—m @
D~
® ®
O — )
s )

S}

)
(D Subwoofer output (SUBWOOFER OUTPUT)
(2 RCA conversion cable (sold separately)
(3 RCA cable (sold separately)
@ Power amp
® Front output (FRONT OUTPUT)
(® Rear output (REAR OUTPUT)
@ Pre out cord
(® To pre out supply
(@ System remote control
Connect to Blue/white cable (max. 300 mA 12V DC).
(10 Rear speaker
@ Front speaker
(2 Subwoofer



iPhone and

smartphone

« For details on how to connect an external
device using a separately sold cable, refer
to the manual for the cable.

« For details concerning the connection
and operations of iPhone or smartphone,
refer to the Operation Manual.

iPhone with Lightning

connector

I Connecting via the USB port I

(D USB port

(2 USB interface cable for iPhone (sold
separately)

(3 iPhone with Lightning connector

Smartphone (Android™

device)

I Connecting via the USB port I

=)

(D USB port

(2) USB - micro USB cable (Type USB A -
micro USB B) (sold separately)
USB Type-C cable (Type USB A - USB C)
(sold separately)

(3 Smartphone

« The length of Type USB A - micro USB B
cable cannot exceed 2 m and Type USB A
- USB C cannot exceed 4 m according to
the USB cable standard. When using a
cable other than the above conditions,
the main unit function may not operate
properly.

« Android is a trademark of Google LLC.

Camera

About rear view camera

When you use the rear view camera, the
rear view image is automatically switched
from the video by moving the gearstick to
REVERSE (R). Camera View mode also
allows you to check what is behind you
while driving.

A warniNG

USE INPUT ONLY FOR REVERSE OR MIRROR
IMAGE REAR VIEW CAMERA. OTHER USE
MAY RESULT IN INJURY OR DAMAGE.

A caution

« The screen image may appear reversed.

« With the rear view camera you can keep
an eye on trailers, or back into a tight
parking spot. Do not use for
entertainment purposes.

« Objects in rear view may appear closer or
more distant than in reality.

« The image area of full-screen images
displayed while backing or checking the
rear of the vehicle may differ slightly.

@

@ This product

@ Pre out supply

(3 Power supply

@ To pre out supply

(® To power supply

® Power cord

(@ Brown (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Violet/white (REVERSE-GEAR SIGNAL
INPUT)

Refer to Power cord on page 9.
(9 RCA cable (sold separately)
(10 To video output
() Rear view camera (sold separately)

« Connect only the rear view camera to
REAR VIEW CAMERA IN. Do not connect
any other equipment.

« When the camera image is not displayed
on screen, check the camera setting in
the setting menu. For details, refer to the
Operation Manual.

External video component

and the display

ysijbuz
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@ This product

@ Pre out supply

(3 AUX input

@ Mini-jack AV cable (sold separately)

(® To pre out supply

® Pre out cord

@ Yellow

® Red, white

@© Yellow (REAR MONITOR OUT)

(10 RCA cables (sold separately)

(D To video output

(@ To audio outputs

@3 External video component (sold
separately)

(@ To video input

@ Rear display with RCA input jack

A warnING

NEVER install the rear display in a
location that enables the driver to watch
the video source while driving.

This product’s rear video output is for
connection of a display to enable
passengers in the rear seats to watch the
video source.

A caution

Be sure to use a mini-jack AV cable (sold
separately) for wiring. If you use other
cables, the wiring position might differ
resulting in disturbed images and sounds.

L : Left audio (White)
R : Right audio (Red)

ok | O
I IR | | V: Video (Yellow)
\l/\?; FL\S\I; G:Elaril? oo
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Installation

Precautions before

installation

A caution
« Never install this product in places where,
orina manner that:

- Could injure the driver or passengers if
the vehicle stops suddenly.

-May interfere with the driver’s operation
of the vehicle, such as on the floor in
front of the driver’s seat, or close to the
steering wheel or gearstick.

« To ensure proper installation, be sure to
use the supplied parts in the manner
specified. If any parts are not supplied
with this product, use compatible parts in
the manner specified after you have the
part compatibility checked by your
dealer. If parts other than supplied or
compatible ones are used, they may
damage internal parts of this product or
they may work loose and the product
may become detached.

Do not install this product where it may
(i) obstruct the driver’s vision,

(i) impair the performance of any of the
vehicle’s operating systems or safety
features, including airbags, hazard lamp
buttons or

(iii) impair the driver’s ability to safely
operate the vehicle.

Never install this product in front of or
next to the place in the dashboard, door,
or pillar from which one of your vehicle’s
airbags would deploy. Please refer to your
vehicle’s owner’s manual for reference to
the deployment area of the frontal
airbags.

Before installing

« Consult with your nearest dealer if
installation requires drilling holes or
other modifications of the vehicle.

« Before making a final installation of this
product, temporarily connect the wiring
to confirm that the connections are
correct and the system works properly.

Installation notes

« Do not install this product in places
subject to high temperatures or
humidity, such as:

—Places close to a heater, vent or air
conditioner.

—Places exposed to direct sunlight, such
as on top of the dashboard.

—Places that may be exposed to rain,
such as close to the door or on the
vehicle’s floor.

« Install this product horizontally on a
surface within 0 to 60 degrees tolerance.

7

« When installing, to ensure proper heat
dispersal when using this unit, make sure
you leave ample space behind the rear
panel and wrap any loose cables so they
are not blocking the vents.



5cm

Leave ample
space

Before installing this
product

1 Insert the supplied extraction keys
into both sides of the unit until they
click into place.

2 Pull the unit out of the holder.

(@ Extraction key

Installation with the

holder

(D Dashboard
@ Holder
3 Install this product into the holder.

(D Dashboard
4 Attach the trim ring.

1 Install the holder into the dashboard.
2 Secure the mounting sleeve by using a
screwdriver to bend the metal tabs

(90°) into place.

@ Trim ring

(2 Groove
Attach the trim ring with the side
with a groove facing downward.

Installation using the screw
holes on the side of this

product

1 Fastening this product to the factory
radio-mounting bracket.
Position this product so that its screw
holes are aligned with the screw holes
of the bracket, and tighten the screws at
three locations on each side.

9 @9

(D Factory radio-mounting bracket

@ If the pawl interferes with
installation, you may bend it down
out of the way.

(3 Dashboard or console

@ Flush surface screw
Be sure to use the screws supplied
with this product.

Installing the

microphone

« Install the microphone in a place where
its direction and distance from the driver
make it easiest to pick up the driver’s
voice.

« Be sure to turn off (ACC OFF) the product
before connecting the microphone.

« Depending on the vehicle model, the
microphone cable length may be too
short when you mount the microphone
on the sun visor. In such cases, install the
microphone on the steering column.

Mounting on the sun

visor

1 Fit the microphone lead into the
groove.

(@ Microphone lead

ysijbuz l

(@ Groove

2 Attach the microphone clip to the sun

visor.

En13
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(@ Microphone clip
@ Clamps
Use separately sold clamps to secure
the lead where necessary inside the
vehicle.
Install the microphone on the sun visor
when it is in the up position. It cannot
recognise the driver’s voice if the sun
visor is in the down position.

Installation on the

steering column

1 Detach the microphone base from the
microphone clip by sliding the
microphone base while pressing the
tab.

@ Tab
(@ Microphone base

2 Mount the microphone on the
steering column.

14En

(D Double-sided tape

@ Clamps
Use separately sold clamps to secure
the lead where necessary inside the
vehicle.

Install the microphone on the steering
column, keeping it away from the steering
wheel.

Adjusting the microphone

The microphone angle can be adjusted.
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| Précautions

DMH-A240BT

Pour la mise au rebut de ce produit, ne le mélangez pas avec les déchets domestiques habituels. Un
systéme de collecte spécifique pour les produits électroniques usagés existe conformément a la
|égislation en vigueur sur le traitement, la collecte et le recyclage.

Les particuliers résidant dans les états membres de I'UE, en Suisse et en Norvege peuvent retourner
gratuitement leurs produits électroniques usagés dans un centre de collecte désigné ou chez un
revendeur (en cas d'achat d’'un nouvel appareil similaire).

Pour les pays non mentionnées ci-dessus, veuillez contacter les autorités locales pour connaitre la
méthode adéquate de mise au rebut.

Ainsi, vous vous assurez que votre appareil mis au rebut suit le traitement, la récupération et le
recyclage nécessaires, empéchant ainsi les effets potentiellement négatifs sur I'environnement et la
santé humaine.

DMH-A241BT

Information a destination des utilisateurs sur la collecte et I'élimination des
équipements et batteries usagés

(Marquage pour les équipements) (Exemples de marquage pour les batteries)

— Pb

Ces symboles qui figurent sur les produits, les emballages et/ou les documents
d’accompagnement signifient que les équipements électriques et électroniques et batteries
usagés ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers et font l'objet d’une collecte
sélective.

Pour assurer I’ et le trai appropriés des produits et batteries usagés, merci de
les retourner dans les points de collecte sélective habilités conform ment a la législation locale
en vigueur.

En respectant les circuits de collecte sélective mis en place pour ces produits, vous contribuerez a
économiser des ressources précieuses et a prévenir les impacts négatifs éventuels sur la santé humaine
et | environnement qui pourraient résulter d'une mauvaise gestion des déchets.

Pour plus d'information sur la collecte et le traitement des produits et batteries usagés, veuillez
contacter votre municipalité, votre service de gestion des déchets ou le point de vente chez qui vous
avez acheté ces produits.

2Fr

Ces symboles ne sont valables que dans les pays de I'Union Européenne.

Pour les pays n'appartenant pas a I’'Union Européenne :
Sivous souhaitez jeter ces articles, veuillez contacter les autorités ou revendeurs locaux pour connaitre
les méthodes d'élimination appropriées.

A\ ATTENTION

Les fentes et les ouvertures du boitier sont congus pour la ventilation afin d'assurer le bon
fonctionnement du produit, et pour le protéger de toute surchauffe. Pour éviter tout risque d'incendie,
les ouvertures ne doivent jamais étre bloquées ou recouvertes d'objets (tels que du papier, un tapis, des
vétements).

A PRECAUTION

Ce produit est évalué sous des conditions climatiques modérées et tropicales conformément a la
norme CEI 60065 sur les Appareils audio, vidéo et appareils électroniques analogues - Exigences de
sécurité.

Conseils pour une conduite sécurit

A\ ATTENTION

« LE FIL VERT CLAIR SUR LE CONNECTEUR D’ALIMENTATION EST CONGU POUR DETECTER L'ETAT
D’ARRET DU VEHICULE ET DOIT ETRE RACCORDE AU CIRCUIT D’ALIMENTATION DU
CONTACTEUR DU FREIN DE STATIONNEMENT. TOUTE CONNEXION OU UTILISATION
INCORRECTE DE CE FIL RISQUE D’ENTRAINER LE NON-RESPECT DES LOIS EN VIGUEUR ET DE
PROVOQUER DES DOMMAGES CORPORELS ET MATERIELS GRAVES.

« N'essayez pas de manipuler ou de désactiver le systéeme de verrouillage du frein de
stationnement en place pour votre sécurité. Toute manipulation ou désactivation du systéme
de verrouillage du frein de stationnement risque d’entrainer des blessures graves, voire la
mort.

« Pour éviter les dommages matériels et corporels et respecter les lois en vigueur, le conducteur
ne doit pas utiliser ce produit lorsqu'il est tenté de regarder les vidéos a I'écran.

« Dans certains pays, il peut étre illégal pour le conducteur autant que pour les passagers de regarder
des vidéos sur un écran installé a l'intérieur du véhicule. Dans ce cas, vous devez respecter les lois en
vigueur.

Si vous tentez de regarder une vidéo tout en conduisant, l'avertissement « Le

visionnage de la source vidéo du siége avant pendant la conduite est strictement

interdit. » apparait sur I'écran. Pour regarder une vidéo sur cet écran, garez votre
véhicule dans un endroit sir et serrez le frein de stationnement. Appuyez sur la pédale
de frein avant de desserrer le frein de stationnement.

A propos de ce manuel

Pour illustrer les procédures décrites dans ce manuel, des images d'écrans réels sont
utilisées. Néanmoins, les écrans de certains produits peuvent étre différents de ceux
présentés dans ce manuel selon le modele utilisé.



Mise en route

{b Toucher (@) Maintenir le doigt

Description de I'appareil

L

+

I~
I

o

n\r

PO 9

VOL (+/-)

Appuyez pour afficher I'écran du menu principal
Maintenez la touche enfoncée pour activer ou désactiver le

son

O)

Appuyez pour désactiver I'affichage

Maintenez la touche enfoncée pour mettre I'appareil hors

tension

Port USB

Réglage de la date et de I’heure

1 Appuyez sur El
2 {b W =) W =) [Date & heure].

© Date &Time X

S a0 ()
y Bnalanaia

11 - 10 - 2021 12 : 48 24H R

) Month/Date -

siedueay l

{b Régler la date et I’heure
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Sélection de la source

1110
Sun

12:48 @

« 0 &

Radio Bluetooth Audio UsB

@ \ 7

WebLink Phone AUX

g

iPod

©

Camera

{b Sélectionner une source

Fonctionnement du syntoniseur

i
Radio "012:48 &

5
edEmm) XXXX (% )(watlo

MHz

©; 1
= 0 <« > >
— D

0 2 3 4 5 6
XX XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX

S)

&7 Mettre en mémoire les fréquences de radiodiffusion les
plus puissantes

{b Sélectionner une bande

{b Syntoniser la station suivante

® © ®

{b Rappeler de la mémoire le canal préréglé associé a une
touche

@_") Enregistrer la fréquence de radiodiffusion en cours sur une
touche

©

{b Basculer pour afficher ou masquer le nom de la station de
radio

{b Commuter pour recevoir uniquement les stations de radio
(courte portée/longue portée) ayant un signal suffisant

{b Lancer la syntonisation de recherche




Fonctionnement des images animées

USB

"012:48 %

99:99:99 I—

> »

3

Fonctionnement de I'audio

USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= o L

@ ®

siedueay l

{b Mettre la lecture sur pause et lancer la lecture

&7 Mettre la lecture sur pause et lancer la lecture

{b Modifier le point de lecture

{b Sélectionner le fichier précédent ou suivant

b
Avance rapide ou retour rapide

&7 Sélectionner le fichier précédent ou suivant

b
Avance rapide ou retour rapide

&7 Définir la fonction pour la lecture de I'audio

Fr5



Opération de recherche de liste

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

{b Afficher I'écran de la liste de lecture

®©

{b Sélectionner les types de fichier multimédia

©

{b Sélectionner un dossier ou un titre de liste que vous
souhaitez lire

®

{b Faire défiler la liste

Connexion Bluetooth®
1 Appuyez sur El
2 & [Téléphone].
3 Sélectionnez le nom d’appareil affiché sur I'écran du périphérique mobile.

4 Effectuez 'opération d’appairage avec le périphérique mobile et cet appareil.

La marque de mot et les logos Bluetooth® sont des marques déposées appartenant a Bluetooth SIG, Inc.
et toute utilisation de ces marques par Pioneer Corporation est faite sous licence. Les autres marques
de commerce ou noms commerciaux sont la propriété de leur propriétaire respectif.

Fonctionnement du téléphone Bluetooth

| 0123456789

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

@

{b Saisir le numéro de téléphone directement

SIS

&7 Basculer sur le mode annuaire

)

{b Basculer sur la liste de I'historique des appels

®

{b Passer un appel sortant




|Connexion

Votre nouveau produit et le
guide qui I'accompagne

« Veillez a ne pas utiliser ce produit, les
applications ou la caméra de recul en
option (si vous en possédez une), car cela
risquerait de vous distraire et de
compromettre votre sécurité a bord du
véhicule. Veillez a toujours respecter les
régles de conduite sécuritaire et la
réglementation en vigueur en matiére de
circulation routiére. Si vous avez des
difficultés a utiliser ce produit, garez votre
véhicule dans un endroit sar et serrez le
frein de stationnement avant d'effectuer
les réglages nécessaires.

« N'installez pas ce produit dans un endroit
ou il est susceptible
(i) de géner la vision du conducteur,

(i) d'empécher le déclenchement ou
l'utilisation des systémes de sécurité,
notamment des airbags ou des feux de
détresse, ou

(iii) d'empécher le conducteur d'utiliser le
véhicule en toute sécurité.

Dans certains cas, il peut étre impossible
d'installer ce produit selon le type de
véhicule ou la forme de son habitacle.

Précautions

importantes

A ATTENTION
Pioneer vous déconseille d'installer vous-
méme ce produit. Ce produit doit étre

installé par un professionnel. Pour installer
et configurer ce produit, nous vous
recommandons de faire appel a un
technicien agréé Pioneer, qui posséde les
compétences et I'expérience nécessaires
en matiere d'électronique mobile. VEILLEZ
A NE JAMAIS REPARER VOUS-MEME CE
PRODUIT. Linstallation ou la réparation de
ce produit et de ses cables de connexion
peut vous exposer a un risque de décharge
électrique ou a d'autres dangers, et peut
entrainer des dommages non couverts par
la garantie.

Précautions avant de

connecter le systéeme

A ATTENTION

N'essayez pas de manipuler ou de
désactiver le systéme de verrouillage du
frein & main en place pour votre sécurité.
Toute manipulation ou désactivation du
systéme de verrouillage du frein a main
risque d'entrainer des blessures graves,
voire la mort.

A\ prECAUTION

« Fixez tous les cables a I'aide de serre-
cables ou de ruban isolant. Ne laissez
aucun fil dénudé apparent.

« Ne raccordez pas directement le fil jaune
de ce produit a la batterie du véhicule. Si
vous raccordez ce fil directement a la
batterie, les vibrations du moteur
risquent de détériorer I'isolant au point
ou le fil passe de I'habitacle au
compartiment moteur. Si l'isolant du fil
jaune venait a se rompre au contact de
pieces métalliques, un court-circuit

risquerait de se produire et de mettre en
danger le conducteur et les passagers.

« Il est extrémement dangereux de laisser
les cables s'enrouler autour du volant ou
du levier de vitesses. Veillez a installer ce
produit, ses cables et ses fils de telle sorte
qu’ils ne génent pas la conduite.

« Assurez-vous que les fils et les cables ne
géneront pas le mouvement des parties
mobiles du véhicule (notamment le
volant, le levier de vitesses, le frein a
main, les rails coulissants des sieéges, les
portiéres ou toute autre commande du

véhicule) ou ne se coinceront pas dedans.

« N'acheminez pas les fils dans des endroits
soumis a des températures élevées. La
chaleur générée risque de chauffer
I'isolant et d'endommager les fils, ce qui
peut provoquer un court-circuit ou un
dysfonctionnement et entrainer des
dommages irréversibles.

« Neraccourcissezaucun fil. Le cas échéant,
le circuit de protection (porte-fusibles,
résistance ou filtre de protection, etc.)
risque de ne pas fonctionner
correctement.

« Veillez a ne jamais couper l'isolant du fil
d'alimentation de ce produit en vue
d'utiliser ce fil pour alimenter d’autres
produits électroniques. Cela risque
d'entrainer le dépassement de la capacité
nominale du fil et de provoquer une
surchauffe.

Avant d’installer ce

produit

« Utilisez ce produit avec une batterie de
12 volts et une mise a la terre du pdle
négatif uniquement. Dans le cas
contraire, un dysfonctionnement ou un
incendie risque de se produire.

« Pour éviter les courts-circuits dans le
systéme électrique, veillez a débrancher

le cable (-) de la batterie avant de
procéder a l'installation.

Pour éviter les

dommages

A ATTENTION

« Lorsque la sortie des haut-parleurs est
utilisée par 4 canaux, utilisez des haut-
parleurs de plus de 50 W (puissance
maximale en entrée) et dont la valeur
d'impédance est comprise entre 4 Q et 8
Q. N'utilisez pas des haut-parleurs de 1 Q
a3 Qavec cet appareil.

« Lefil noir est le fil de mise a la terre.
Mettez-le a la terre séparément des
produits a courant élevé tels que les
amplificateurs de puissance. Evitez de
raccorder plusieurs produits a la terre
d’un autre produit. Par exemple, chaque
amplificateur de puissance doit étre mis a
la terre séparément de la masse de ce
produit. Le raccordement de plusieurs
masses risque de provoquer un incendie
et/ou d'endommager les produits si les
fils de mise a la terre sont déconnectés.

« Lors du remplacement du fusible, utilisez
uniquement un fusible respectant
l'intensité indiquée sur le produit.

« Il estimpossible d'installer ce produit
dans un véhicule dont l'interrupteur
d'allumage ne dispose pas d’une position
ACC (accessoire).

Pas de position ACC

Position ACC

« Pour éviter les courts-circuits, couvrez le
fil de déconnexion de ruban isolant. Il est
particulierement important d'isoler tous
les fils de haut-parleur non utilisés ; si ces

siedueay
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fils restent dénudés, ils risquent de
provoquer un court-circuit.

« Pour raccorder des amplificateurs de
puissance ou d'autres appareils a ce
produit, reportez-vous au manuel de
I'appareil a raccorder.

« Le symbole graphique === situé sur le
produit représente le courant continu.

Remarque concernant

le fil bleu/blanc

« Lorsque vous allumez le moteur
(interrupteur d'allumage en position ACC
ON), un signal de commande est transmis
via le fil bleu/blanc. Raccordez ce fil a la
borne de commande a distance d'un
amplificateur de puissance externe, a la
borne de commande du relais de
I'antenne automatique ou a la borne de
commande d’alimentation de
I'amplificateur d’antenne (max. 300 mA
12V c.c). Le signal de commande est
transmis via le fil bleu/blanc, méme si la
source audio est désactivée.

® ® ® @

@ Microphone 3 m
(@ Ce produit
(3 Prise d'antenne

8Fr

@ Entrée de la téléc
(SWC)
Il est possible de

adaptateur de télécommande (vendu

séparément).

(® Alimentation pre
CAMERA IN)

(® Fusible (10 A)

@ Alimentation

Cable d’alimentation

ommande cablée

raccorder un

-out (REAR VIEW

@ > 1 A
lem </
N
® @

—E B
@ ® ®

®

®

=

@ Al'alimentation

(2 Selon le type de véhicule, la fonction de
2* et 4* peut différer. Dans ce cas, veillez
araccorder 1* a 4* et 3* 3 2*.

(3 Jaune (2%)

Secours (ou accessoire)

@ Jaune (1%)
A raccorder  la borne d’alimentation
constante 12 V.

® Rouge (4%)
Accessoire (ou secours)

(® Rouge (3%)

A raccorder a la borne commandée par
l'interrupteur d'allumage (12 Vc.c.).

(D Raccordez les fils de méme couleur
ensemble.

(® Orange/blanc
Alaborne de l'interrupteur d'éclairage.

© Noir (terre)

A la carrosserie (métal) du véhicule.

(0 Bleu/blanc (5%)

La position des broches du connecteur
1SO peut différer selon le type de
véhicule. Raccordez 5* et 6* lorsque la
broche 5 est un type de commande
d’antenne. Dans un autre type de
véhicule, ne connectez jamais 5* et 6*.

@D Bleu/blanc (6*)

Araccorder a la borne de commande du
relais d’antenne automatique (max.
300mA 12V c.c).

12 Bleu/blanc
A raccorder & la borne de commande
systéme de I'amplificateur de puissance
(max.300 mA 12V c.c).

@3 Violet/blanc
Parmi les deux fils conducteurs
connectés au feu arriére, raccordez celui
dont la tension change lorsque la
marche arriére est enclenchée REVERSE
(R). Cette connexion permet a l'appareil
de détecter si le véhicule avance ou
recule.

@ Jaune/noir
Si vous utilisez un équipement muni
d’une fonction de désactivation du son,
branchez ce fil au fil de désactivation du

son de cet équipement. Dans le cas
contraire, ne raccordez pas le fil de
désactivation du son.
@ Vert clair
Ce fil permet de détecter I'état de
marche/arrét du frein a main. Ce fil doit
étre raccordé au coté de l'alimentation
du contacteur du frein a main.
) Méthode de connexion
Raccordez lefil (1), puis fixez fermement
les pinces a becs fins (2).
Coté de l'alimentation
Contacteur du frein a main
Coté de laterre
) Fils des haut-parleurs
Blanc : Avant gauche + ou aigus gauche
+
Blanc/noir : Avant gauche - ou aigus
gauche -
Gris : Avant droit + ou aigus droit +
Gris/noir : Avant droit — ou aigus droit —
Vert : Arriére gauche + ou médiums
gauche +
Vert/noir : Arriére gauche — ou médiums
gauche -
Violet : Arriére droit + ou médiums droit
+
Violet/noir : Arriére droit — ou médiums
droit -
) Connecteur I1SO
Dans certains véhicules, le connecteur
1SO peut étre divisé en deux. Dans ce
cas, veillez a le raccorder aux deux
connecteurs.

La position du contacteur du frein a main
varie selon le modéle du véhicule. Pour
plus d'informations, consultez le mode
d’emploi du véhicule ou contactez le
revendeur.

®
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Amplificateur de puissance (vendu séparément)

2 Important

Les fils de haut-parleur ne sont pas utilisés lors de I'utilisation de cette connexion.

Shomahs %» 0]

_x_m:ﬁ——ﬁ» ®

o < @
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® ®
©/ )
O, L /

> O
@ ©

o °© ° @
(@ Sortie du haut-parleur d'extrémes graves (SUBWOOFER OUTPUT)
(2 Cable de conversion RCA (vendu séparément)
(3 Cable RCA (vendu séparément)
@ Amplificateur de puissance
(® Sortie avant (FRONT OUTPUT)
(® Sortie arriére (REAR OUTPUT)
() Cordon pre-out
® A I'alimentation pre-out
(9 Télécommande du systéme
Raccordez au céble bleu/blanc (max. 300 mA, 12V c.c).
(0 Haut-parleur arriére
@) Haut-parleur avant
(2 Haut-parleur d’extrémes-graves

iPhone et smartphone

« Pour en savoir plus sur le mode de
connexion d'un périphérique externe a
I'aide d’un cable vendu séparément,
consultez le manuel qui accompagne ce
cable.

« Pour en savoir plus sur la connexion et
I'utilisation d'un iPhone ou smartphone,
consultez le manuel d'utilisation.

iPhone muni d’un

connecteur Lightning

I Raccordement via le port USB I

)

AT

[e]
.
@ Port USB

(2 Cable d'interface USB pour iPhone
~ (vendu séparément)
(® iPhone muni d'un connecteur Lightning

Smartphone

(périphérique Android™)

I Raccordement via le port USB I

(@ Port USB

(2) Cable USB - micro USB (de type USB A -
micro USB B) (vendu séparément)
Cable USB Type-C (de type USB A - USB
C) (vendu séparément)

(3 Smartphone

« La longueur du cable de type USB A -
micro USB B ne peut pas dépasser 2 m et
celle du cable de type USB A - USB C ne
peut pas dépasser 4 m conformément
aux normes en matiére de cables USB.
Lors de I'utilisation d’'un cable qui ne
respecte pas les spécifications ci-dessus,
I'appareil principal risque de ne pas
fonctionner correctement.

« Android est une marque de Google LLC.

Caméra

A propos de la caméra de recul

Lorsque vous utilisez la caméra de recul, les
images vidéo sont automatiquement
remplacées par celles de la caméra de recul
dés que vous enclenchez la marche arriére
(REVERSE R). Le mode Vue caméra vous

Fr9
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permet également de controler les objets
derriere vous lorsque vous conduisez.

A ATTENTION

UTILISEZ CETTE ENTREE UNIQUEMENT
POUR REPRODUIRE LES IMAGES DE LA
CAMERA DE RECUL. TOUTE AUTRE
UTILISATION RISQUE D’ENTRAINER DES
DOMMAGES MATERIELS OU CORPORELS.

A\ prECAUTION

« Limage affichée a I'écran peut étre
inversée.

« La caméra de recul vous permet de
controler les véhicules remorqués ou de
vous garer dans un endroit étroit. Ne
I'utilisez pas a des fins de divertissement.

« Les objets a I'arriére peuvent vous
sembler plus proches ou plus éloignés
qu'ils ne le sont en réalité.

« En mode plein écran, les images affichées
lorsque vous faites marche arriere ou
lorsque vous contrdlez les objets a
I'arriére du véhicule peuvent légérement
différer.

(@ Ce produit

10Fr

(2 Alimentation pre-out

(3 Alimentation

@ A l'alimentation pre-out

A l'alimentation

Cable d’alimentation

(7 Marron (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Violet/blanc (REVERSE-GEAR SIGNAL
INPUT)
Reportez-vous a la section Cable
d‘alimentation a la page 8.

(9 Cable RCA (vendu séparément)

10 A la sortie vidéo

(@) Caméra de recul (vendue séparément)

« La borne REAR VIEW CAMERA IN sert a

raccorder uniquement la caméra de recul.

Ne raccordez aucun autre équipement.
« Silimage de la caméra ne s'affiche pas a
I'écran, vérifiez le réglage de la caméra
dans le menu de réglage. Pour en savoir
plus, consultez le manuel d'utilisation.

Composant vidéo
externe et écran

H

(D Ce produit

(2 Alimentation pre-out

(3 Entrée AUX

(@ Cable AV avec mini-prise (vendu
séparément)

® A l'alimentation pre-out

(8) Cordon pre-out

@ Jaune

(® Rouge, blanc

® Jaune (REAR MONITOR OUT)

(0 Cables RCA (vendus séparément)

@D A la sortie vidéo

@2 Aux sorties audio

(@3 Composant vidéo externe (vendu
séparément)

@ A I'entrée vidéo

@ Ecran arriére avec prise d'entrée RCA

A ArTENTION

Veillez a ne JAMAIS installer I'écran
arriére dans un endroit ou le conducteur
est susceptible de regarder la source
vidéo tout en conduisant.

La borne de sortie vidéo arriére du produit
permet de raccorder un écran afin que les
passagers arriere puissent regarder la
source vidéo.

A preCAUTION

Veillez a utiliser un cable AV mini-jack
(vendu séparément) pour le raccordement.
Si vous utilisez d'autres cables, la position
de raccordement pourra différer selon les
images et les sons déformés.

® L: Audio gauche

(blanc)

il - R : Audio droit
TS T rouse

v R G V|V:Vidéo (jaune)
G:Terre




| Installation

Précautions avant

I'installation

A precaUTION

« N'installez jamais ce produit dans des

endroits :

—susceptibles de blesser le conducteur
ou les passagers en cas d'arrét soudain
du véhicule;

- peut géner la conduite du véhicule,
notamment sur le plancher devant le
siege du conducteur ou a proximité du
volant ou du levier de vitesses.

Pour assurer une installation correcte,

utilisez les pieces fournies de la maniere

spécifiée. Si certaines piéces ne sont pas
fournies avec ce produit, utilisez des
piéces compatibles en suivant les
instructions aprés vous étre assuré de
leur compatibilité aupreés de votre
revendeur. L'utilisation de pieces non
compatibles risque d'endommager les
composants internes de ce produit ; ces
pieces peuvent par ailleurs se desserrer et
provoquer la chute du produit.

N’installez pas ce produit dans un endroit

ou il est susceptible

(i) de géner la vision du conducteur,

(ii) d’empécher le déclenchement ou

l'utilisation des systémes de sécurité,

notamment des airbags ou des feux de
détresse, ou

(iii) d’empécher le conducteur d'utiliser le

véhicule en toute sécurité.

N’installez jamais ce produit devant ou a

coté du tableau de bord, de la portiére ou

du montant a I'endroit ou se déclenchent
les airbags du véhicule. Consultez le
mode d'emploi de votre véhicule pour

connaitre la zone de déploiement des
airbags avant.

Avant l'installation

« Prenez contact avec le revendeur le plus
proche s'il s'avere nécessaire de pratiquer
des trous ou d'effectuer d'autres
modifications sur le véhicule.

« Avant de prendre la décision finale
d'installer ce produit, raccordez
temporairement les cables pour
confirmer que les connexions sont
correctes et que le systéeme fonctionne
normalement.

Rema rques concernant

I'installation

« N'installez pas ce produit dans des
endroits soumis a une humidité ou a des
températures élevées, notamment :
—prét d'un radiateur, d'une grille de

ventilation ou du climatiseur ;

—dans des endroits exposés aux rayons
directs du soleil, par exemple sur le
tableau de bord ;

—dans des endroits pouvant étre exposés
ala pluie, notamment pres de la
portiére ou sur le plancher du véhicule.

« Installez ce produit horizontalement sur
une surface dont l'inclinaison oscille
entre 0 et 60 degrés.

/

« Lors de l'installation, laissez suffisamment
d'espace derriéere le panneau arriere pour
permettre une dissipation correcte de la
chaleur et enroulez les cables volants de
fagon qu'ils ne bloquent pas les orifices

5cm %
.. [
R '

espace
suffisant Z‘
5cm o

(@ Tableau de bord
(@ Support
3 Installez ce produit dans le support.

L

~

Avant d’installer ce

produit

(D Tableau de bord

1 Insérezles clés d’extraction fournies ) N
4 Fixezla garniture.

de part et d’autre de I'appareil jusqu’a
ce qu'elles se mettent en place.

2 Tirez sur 'appareil pour le dégager de
son support.

(D Clé d'extraction @ Gamnit
@ Garniture

(2 Rainure
Fixez la garniture en orientant le co
avec la rainure vers le bas.

Installation avec le

support

1 Installez le support dans le tableau de
bord.

2 Fixez la gaine de montage a I'aide d’un
tournevis pour plier les onglets
métalliques (90°) de fagon a les mettre
en place.

siedueay l
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Installation a l’'aide des
trous de vis situés sur

les cotés de I'appareil

1 Fixation de I'appareil au support de
montage de la radio fourni en
standard.

Positionnez I'appareil de fagon a aligner
les trous de vis a ceux du support, puis
serrez les vis aux trois emplacements de

chaque coté.
BIGS
© of

(D Support de montage de la radio
fourni en standard

(@ Sile cliquet vous empéche d'installer
le produit, vous pouvez le plier vers
le bas.

(3 Tableau de bord ou console

@ Vis a téte fraisée
Veillez a utiliser les vis fournies avec
ce produit.

12Fr

Installation du

microphone

« Installez le microphone en respectant
l'orientation et la distance adéquates afin
de faciliter la détection de la voix du
conducteur.

« Eteignez I'appareil en coupant le moteur
(ACC OFF) avant de raccorder le
microphone.

« En fonction du modéle du véhicule, il se
peut que la longueur du céble du
microphone soit trop courte lors de
I'installation du microphone sur le pare-
soleil. Dans ce cas, installez le
microphone sur la colonne de direction.

Montage sur le pare-

soleil

1 Insérez le fil du microphone dans la
rainure.

@ Fil du microphone
(2 Rainure

2 Fixez le clip du microphone sur le
pare-soleil.

i

@ Clip du microphone
@ Pinces

Utilisez des pinces vendues

séparément pour fixer le fil aux

points nécessaires dans le véhicule.
Installez le microphone sur le pare-soleil
lorsque celui-ci est relevé. Le
microphone ne peut pas détecter la
voix du conducteur si le pare-soleil est
abaissé.

Installation sur le
systeme de

commandes du volant

1 Détachez la base du microphone du
clip en la faisant glisser tout en
appuyant sur l'onglet.

(@ Onglet
(2 Base du microphone

2 Installez le microphone sur le systéme
de commandes du volant.

(D Ruban adhésif double face

@ Pinces
Utilisez des pinces vendues
séparément pour fixer le fil aux
points nécessaires dans le véhicule.

Installez le microphone sur le systéme de
commandes du volant, en le maintenant
hors de portée du volant.

Réglage de I'angle du
microphone

Vous pouvez régler I'angle du microphone.
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| Precauzione

DMH-A240BT

Il prodotto non deve essere smaltito insieme ai generici rifiuti domestici. Esiste un sistema di raccolta
differenziata per i prodotti elettronici usati, predisposto in conformita alla legislazione vigente, che
ne richiede un appropriato trattamento, recupero e riciclaggio.

Le utenze private dei paesi membri dell’'UE, della Svizzera e della Norvegia possono consegnare
gratuitamente i prodotti elettronici usati ad appositi centri di raccolta o a un rivenditore (in caso di
acquisto di un nuovo prodotto simile).

Per i Paesi non citati sopra, & necessario informarsi presso le autorita locali circa il corretto metodo di
smaltimento.

In questo modo si assicura che il prodotto smaltito sara soggetto ai necessari processi di trattamento,
recupero e riciclaggio, prevenendo cosi potenziali effetti nocivi sull'ambiente e sulla salute umana.

DMH-A241BT
Informazioni per gli utilizzatori finali sulla raccolta e lo smaltimento di vecchi
dispositivi e batterie esauste

(Simbolo per il prodotto) (Esempi di simboli per le batterie)

— Pb

ificano che vecchi prodotti
ai rifiuti urbani

Questi simboli sui prodotti, confezioni, e/o documenti allegati sig|
elettrici ed elettronici e batterie esauste non devono essere misch
indifferenziati.

Per I'appropriato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie esauste, fate
riferimento ai punti di raccolta autorizzati in conformita alla vostra legislazione nazionale.

Con il corretto smaltimento di questi prodotti e delle batterie, aiuterai a salvaguardare preziose risorse
e prevenire i potenziali effetti negativi sull'ambiente e sulla salute umana che altrimenti potrebbero
sorgere da una inappropriata gestione dei rifiuti.

Per maggiori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie esauste, contattate il
vostro Comune, il Servizio di raccolta o il punto vendita dove avete acquistato |'articolo.

Questi simboli sono validi solo nell’Unione Europea.

Per i paesi al di fuori dell’'unione Europea:
Se volete liberarvi questi oggetti, contattate le vostre autorita locali o il punto vendita per il corretto
metodo di smaltimento.

21t

A AVVERTENZA

Gli slot e le aperture nell'armadio sono presenti per fornire 'adeguata ventilazione, al fine di garantire
un funzionamento affidabile del prodotto e proteggerlo dal surriscaldamento. Per evitare il rischio di
incendi, le aperture non devono mai essere bloccate o coperte da elementi di alcun tipo (carta,
tappetini, indumenti).

A\ ATTENZIONE

Questo prodotto é stato sottoposto a valutazione in condizioni climatiche temperate e tropicali in
conformita alla norma IEC 60065: Apparecchi audio, video ed apparecchi elettronici similari - Requisiti
di sicurezza.

Per garantire una guida sicura

A\ AVVERTENZA

« IL CAVO VERDE CHIARO AL CONNETTORE DI ALIMENTAZIONE E PENSATO PER RILEVARE LO
STATO PARCHEGGIATO E DEVE ESSERE COLLEGATO AL LATO ALIMENTAZIONE
DELL'INTERRUTTORE DEL FRENO DI STAZIONAMENTO. UN COLLEGAMENTO O UN USO ERRATO
DI TALE CAVO PUO COSTITUIRE UNA VIOLAZIONE DELLE LEGGI APPLICABILI E PROVOCARE
SERIE LESIONI O DANNI.

« Non eseguire alcuna procedura per manomettere o disattivare il sistema di interblocco del
freno di stazionamento, presente per una maggiore sicurezza. La manomissione o la
disabilitazione del sistema di interblocco del freno di i puo c tare lesioni
gravi o la morte.

« Per evitare il rischio di danni e lesioni e la potenziale violazione delle leggi, questo prodotto
non é destinato all’'uso con un’immagine video visibile dal conducente.

« In alcuni Paesi, la visualizzazione di immagini video su un display all'interno del veicolo, anche da
persone diverse dal conducente, potrebbe essere illegale. Nel caso in cui si applichino tali
regolamenti, devono essere rispettati.

Se si tenta di guardare un'immagine video durante la guida, sullo schermo verra

visualizzata I'avvertenza “L'utilizzo di dispositivi video mentre si é alla guida &

strettamente proibito.”. Per guardare le immagini video sul display, & necessario
arrestare il veicolo in un luogo sicuro e tirare il freno di stazionamento. Tenere il pedale
del freno premuto prima di rilasciare il freno di stazionamento.

Informazioni sul manuale

Nel presente manuale vengono utilizzate le schermate effettive per descrivere le
operazioni. Tuttavia, le schermate di alcune unita potrebbero non corrispondere a quelle
mostrate in questo manuale, in base al modello in uso.




Per iniziare

{b Tocca (@) Tieni premuto

Nomenclatura

©0® o

L
I

I
|Hl

Eil

F

VOL (+/-)

Premere per visualizzare la schermata del menu principale

Tenere premuto per disattivare o attivare I'audio

Q)

Premere per spegnere il display

Tenere premuto per spegnere I'alimentazione

®

Porta USB

Regolazione giorno e ora

1 Premere El
2 {b W =) W =) [Data e oral.

© Date &Time

HCaJCa)la] @EE
y Bnalanaia

11 - 10 - 2021 12 : 48 24H R

) Month/Date -

{b Regola giorno e ora
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it3



Selezione della sorgente

1110
Sun

12:48 @

“ O

Radio Bluetooth Audio

@ \

WebLink Phone

g

iPod

©

Camera

{b Seleziona la sorgente

4

Operazione del sintonizzatore

i
Radio "012:48 &

5
edEmm) XXXX (% )(watlo

MHz

©; 1
= 0 <« > >
— D

0 2 3 4 5 6
XX XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX

S)

&7 Memorizza le frequenze di trasmissione piu forti

®

{b Seleziona la banda

©

{b Sintonizza sulla stazione successiva

®

{b Richiama il canale preselezionato memorizzato nel tasto
dalla memoria

@7 Memorizza la frequenza di trasmissione corrente nel tasto

{b Commuta per mostrare o nascondere il nome della
stazione radio

{b Commuta per ricevere solo le stazioni radio (a corto/lungo
raggio) con segnale sufficientemente forte

&7 Avvia sintonizzazione con ricerca




Operazione immagini in movimento

USB

"012:48 %

99:99:99 I—

> »

Operazione audio

USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= o L

@ ®

{b Metti in pausa e avvia la riproduzione

&7 Metti in pausa e avvia la riproduzione

{b Cambia il punto di riproduzione

{b Seleziona il file precedente o il file successivo

&
Avanti veloce o indietro veloce

&7 Seleziona il file precedente o il file successivo

&
Avanti veloce o indietro veloce

oueyjey l

&7 Imposta la funzione per la riproduzione audio
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Funzione di ricerca elenchi

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

{b Mostra la schermata delle playlist

®©

{b Seleziona i tipi di file multimediale

©

{b Seleziona il titolo o la cartella dell’elenco da riprodurre

®

{b Scorre I'elenco

61t

Connessione Bluetooth®

1 PremereEl.
2 &[Phone].

3 selezionare il nome dell'unita mostrato sul display del dispositivo mobile.
4 Eseguire I'operazione di abbinamento tra il dispositivo mobile e questa unita.

Il marchio nominale e il logo Bluetooth® sono marchi registrati di proprieta di Bluetooth SIG, Inc. e sono
utilizzati in licenza da Pioneer Corporation. Tutti gli altri marchi registrati e marchi nominali sono
marchi dei rispettivi proprietari.

Funzionamento Bluetooth del telefono

| 0123456789

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

@

{b Inserisci direttamente il numero di telefono

SIS

&7 Passa alla modalita rubrica

)

{b Passa alla cronologia delle chiamate

®

{b Effettuare una chiamata in uscita




|Cormessione

Precauzioni

Il nuovo prodotto e il presente
manuale

« Non utilizzare il prodotto, le applicazioni
o l'opzione di videocamera per vista
posteriore (se acquistata) se cio distoglie
I'attenzione del guidatore dall’'uso in
sicurezza del veicolo. Rispettare sempre
le regola per una guida sicura e seguire le
normative esistenti sul traffico. In caso di
difficolta nell’'uso del prodotto, accostare,
parcheggiare il veicolo in un luogo sicuro
e inserire il freno di stazionamento prima
di eseguire eventuali regolazioni.

« Non installare il prodotto dove potrebbe
(i) ostruire la visuale del conducente,

(ii) pregiudicare le prestazioni di qualsiasi
funzione di sicurezza del sistema
operativo del veicolo, inclusi airbag,
quattro frecce o

(iii) interferire con la capacita del
guidatore di utilizzare il veicolo in
sicurezza.

In alcuni casi, potrebbe non essere
possibile installare questo prodotto a
causa del tipo di veicolo o della forma
dell'interno del veicolo.

Norme di sicurezza

importanti

A\ AVVERTENZA

Pioneer sconsiglia di installare questo
prodotto in autonomia. Questo prodotto &
stato pensato solo per l'installazione da

parte di professionisti. E consigliabile che
solo personale di assistenza autorizzato
Pioneer, adeguatamente formati e dotati
dell'esperienza necessaria con i dispositivi
mobili elettronici, installi e imposti questo
prodotto. NON ESEGUIRE MAI OPERAZIONI
DI ASSISTENZA SUL PRODOTTO IN
AUTONOMIA. Linstallazione e la
manutenzione del prodotto e dei relativi
cavi di connessione puo esporre |'utente al
rischio di scosse elettriche o altri rischi e
puo causare danni al prodotto che non
sono coperti da garanzia.

Precauzioniprimadella

connessione del
sistema

A AVVERTENZA

Non eseguire alcuna procedura per
manomettere o disattivare il sistema di
interblocco del freno a mano, presente per
una maggiore sicurezza. La manomissione
o la disabilitazione del sistema di
interblocco del freno a mano puo
comportare lesioni gravi o la morte.

A\ ATTENZIONE

« Fissare il cablaggio con morsetti o nastro
isolante. Non permettere che alcun cavo
scoperto rimanga esposto.

« Non collegare direttamente il filo giallo
del prodotto alla batteria del veicolo. Se il
cavo é collegato direttamente alla
batteria, le vibrazioni del motore
potrebbero interrompere I'isolamento
nel punto in cui il filo passa dall'abitacolo
al vano motore. Se I'isolamento del cavo
giallo si usura a causa del contatto con le

parti metalliche, potrebbero verificarsi
cortocircuiti con conseguente notevole
pericolo.

« E estremamente pericoloso lasciare che i
cavi restino avvolti intorno alla colonna
dello sterzo o al cambio. Assicurarsi di
installare il prodotto, i cavi e i cablaggi in
modo che non impediscano o ostacolino
la guida.

« Assicurarsi che i cavi e i fili non
interferiscano o rimangano bloccati in
una qualsiasi parte mobile del veicolo,
soprattutto il volante, il cambio, il freno a
mano, i binari di scorrimento del sedile, le
porte o uno qualsiasi dei comandi del
veicolo.

« Non far passare i cavi dove saranno
esposti a temperature elevate. Se
l'isolamento si riscalda, i cavi possono
danneggiarsi, provocando un corto
circuito o malfunzionamenti e danni
permanenti al prodotto.

« Non accorciare i cavi. In caso contrario, il
circuito di protezione (supporto per
fusibili, resistore fusibile o filtro, ecc.)
potrebbe non funzionare correttamente.

« Non alimentare mai altri prodotti
elettronici tagliando l'isolamento del
cavo di alimentazione del prodotto e
flettendo il cavo. La capacita di corrente
del cavo verra superata, causando il
surriscaldamento.

Prima di installare

questo prodotto

« Utilizzare questo prodotto solo con una
batteria da 12 volt e messa a terra
negativa. Il mancato rispetto di questa
procedura potrebbe causare un incendio
o malfunzionamento.

« Al fine di evitare interruzioni nel sistema
elettrico, accertarsi di scollegare il cavo
della batteria (-) prima dell'installazione.

A AVVERTENZA

« Quando l'uscita dell'altoparlante viene
utilizzata da 4 canali, utilizzare gli
altoparlanti oltre 50 W (massima potenza
iningresso) e trai4 Qe gli 8 Q (valore di
impedenza). Per questa unita, non
utilizzare altoparlantitra1 Qe 3 Q.

« Il cavo nero ¢ la terra. Collegare a terra
questo cavo separatamente dalla messaa
terra di prodotti ad alta corrente, come gli
amplificatori. Non mettere a terra piu di
un prodotto con la messa a terra di un
altro prodotto. Per esempio, & necessario
mettere a terra separatamente qualsiasi
unita di amplificazione dalla messa a terra
di questo prodotto. L'unione dei
collegamenti di messa a terra pud
causare incendi e/o danneggiare i
prodotti se la loro messa a terra viene
scollegata.

« Quando si sostituisce il fusibile, verificare
di utilizzare solo un fusibile con
classificazione indicata per questo
prodotto.

« Questo prodotto non puo essere
installato su un veicolo senza posizione
ACC (accessorio) sullinterruttore di
accensione.

Posizione ACC  Senza posizione ACC

« Per evitare cortocircuiti, coprire il cavo
scollegato con nastro isolante. E
particolarmente importante isolare tutti i
fili dell'altoparlante non utilizzati che, se
lasciati scoperti, potrebbero causare un
corto circuito.

oueyjey l
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« Per la connessione di un amplificatore di
potenza o altri dispositivi a questo
prodotto, fare riferimento al manuale del
prodotto da connettere.

« Il simbolo grafico === situato sul
prodotto significa corrente continua.

Nota per il cavo blu/

bianco

« Quando l'interruttore di accensione &
attivato (ACC ON), attraverso il cavo blu/
bianco viene emesso un segnale di
controllo. Collegarsi al terminale di
controllo remoto del sistema
dell'amplificatore di potenza esterno, al
terminale di controllo relé antenna-auto
o al terminale di controllo
dell'amplificatore di potenza dell'antenna
(max. 300 mA 12V CQ). Il segnale di
controllo viene emesso attraverso il cavo
blu/bianco, anche se la sorgente audio &
disattivata.

uesto prodotto

®
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@ Microfono 3 m
@ Questo prodotto
(3 Jack antenna

@ Ingresso remoto cablato (SWC)

-
@
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Puo essere collegato un adattatore
cablato per il controllo remoto (venduto
separatamente).

(® Alimentazione preout (REAR VIEW
CAMERA IN)

® Fusibile (10 A)

@ Alimentazione

Cavo di alimentazione
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@ Per I'alimentazione

@ In base al tipo di veicolo, la funzione di
2* e 4* puo variare. In questo caso,
verificare di aver collegato 1*a4* e 3*a
2%,

3 Giallo (2%)
Back-up (o accessorio)
@ Giallo (1%)
Effettuare il collegamento al terminale
di alimentazione 12 V costante.
(® Rosso (4%)
Accessorio (o back-up)
(® Rosso (3%)
Effettuare il collegamento al terminale
controllato dallinterruttore di
accensione (12 V CC).
) Collegare tra loro i cavi dello stesso
colore.
) Arancione/bianco
Al terminale dell'interruttore di
alimentazione.
(© Nero (terra)
Al corpo del veicolo (metallo).
) Blu/bianco (5%)
La posizione del pin del connettore ISO
varia in base al tipo di veicolo.
Connettere 5* e 6* quando Pin 5 & un
tipo di controllo antenna. In un altro
tipo di veicolo, non collegare mai 5* e
6%.
D Blu/bianco (6%)
Collegarsi al terminale di controllo relé
antenna-auto (max. 300 mA 12V CC).
) Blu/bianco
Collegarsi al terminale di controllo del
sistema dell'ampilificatore di potenza
(max. 300 mA 12V CQ).
Viola/bianco
Uno dei due fili conduttori collegato alla
luce posteriore, collegare quello la cui
tensione cambia quando il cambio
marcia € in posizione RETRO (R). Questo
collegamento permette all’'unita di
percepire se il veicolo si muove in avanti
o indietro.
4 Giallo/nero
Se si usa un‘apparecchiatura con
funzione Silenzioso, collegare il cavo al
cavo di disattivazione audio
sull'apparecchiatura. In caso contrario,

S

(

(o)

e

e

®

@

lasciare il cavo di disattivazione audio
libero da collegamenti.
@5 Verde chiaro
Utilizzato per rilevare lo stato ON/OFF
del freno a mano. Il cavo deve essere
collegato al lato alimentazione
dell'interruttore freno a mano.
Metodo di collegamento
Bloccare il cavo (1), quindi bloccare
saldamente con pinze ad ago (2).
Lato alimentazione
Interruttore freno a mano
Lato messa a terra
Cavi altoparlante
Bianco: Sinistro anteriore + o sinistro
gamma alta +
Bianco/nero: Sinistro anteriore - o
sinistro gamma alta -
Grigio: Destro anteriore + o destro
gamma alta +
Grigio/nero: Destro anteriore - o destro
gamma alta -
Verde: Sinistro posteriore + o sinistro
gamma media +
Verde/nero: Sinistro posteriore — o
sinistro gamma media -
Viola: Destro posteriore + o destro
gamma media +
Viola/nero: Destro posteriore — o destro
gamma media -
@) Connettore ISO
In alcuni veicoli, il connettore I1SO puo
essere diviso in due. In questo caso,
verificare di aver collegato entrambi i
connettori.

La posizione dell'interruttore freno a mano
varia in base al modello del veicolo. Per
dettagli consultare il manuale per I'utente
del veicolo o il rivenditore.

) @
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Amplificatore di potenza (venduto separatamente)

2 Importante

| cavi dell‘altoparlante non vengono utilizzati quando questa connessione € in uso.
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(D Uscita subwoofer SUBWOOFER OUTPUT)
(@ Cavo di conversione RCA (venduto separatamente)
(3 Cavo RCA (venduto separatamente)
@ Amp. di potenza
(® Uscita anteriore (FRONT OUTPUT)
(® Uscita posteriore (REAR OUTPUT)
@ Cavo preout
(® All'alimentazione preout
(© Telecomando del sistema
Collegare al cavo Blu/bianco (max. 300 mA 12V CC).
@0 Altoparlante posteriore
@ Altoparlante anteriore
(2 Subwoofer

iPhone e smartphone

« Per dettagli su come collegare un
dispositivo esterno utilizzando un cavo
venduto separatamente, consultare il
manuale per il cavo.

« Per i dettagli riguardanti la connessione e
le operazioni di iPhone o dello
smartphone, fare riferimento al manuale
di funzionamento.

iPhone con connettore

Lightning

Connessione attraverso la porta
UsB

©)

(@ Porta USB

(2 Cavo interfaccia USB per iPhone
(venduto separatamente)

(3 iPhone con connettore Lightning

Smartphone

(dispositivo Android™)

Connessione attraverso la porta
USB

(D Porta USB

(2 Cavo USB - micro USB (tipo USB A - USB
B micro) (venduto separatamente)
Cavo USB Type-C (tipo USB A - USB C)
(venduto separatamente)

(3 Smartphone

« La lunghezza del tipo USB A - cavo USB B
micro non puo superare i 2 m e del tipo
USB A - USB C non puo superare i4 min
base al cavo USB standard. Se si utilizzano
cavi diversi da quanto sopra descritto, le
funzionalita dell’'unita principale
potrebbero non funzionare
correttamente.

« Android & un marchio di Google LLC.

Videocamera

Informazioni sulla videocamera di
vista posteriore

Quando si utilizza la videocamera della
vista posteriore, 'immagine passa
automaticamente dal videoalla vista
posteriore spostando la leva del cambio su
RETRO (R). La modalita Vista telecamera

oueyjey l
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consente inoltre di controllare la presenza
di oggetti o persone dietro il veicolo
durante la guida.

A\ AVVERTENZA

UTILIZZARE LINGRESSO SOLO PER LA
VIDEOCAMERA A VISTA POSTERIORE CON
IMMAGINE SPECULARE O INVERTITA.
UTILIZZI DIVERS| POSSONO CAUSARE
LESIONI O DANN.

A ATTENZIONE

« Limmagine dello schermo potrebbe
apparire invertita.

« Con una videocamera per vista
posteriore, € possibile tenere sotto
controllo i rimorchi o entrare in un
parcheggio stretto. Non utilizzare per
scopi di intrattenimento.

« Gli oggetti nella vista posteriore
potrebbero apparire pili vicini o piu
distanti di quelli che sono nella realta.

« L'area dell'immagine delle immagini a
schermo interno visualizzata durante la
retromarcia o mentre si controlla la parte
posteriore del veicolo potrebbe variare
leggermente.

101
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(AR

(@ Questo prodotto

(2 Alimentazione preout

(3 Alimentazione

@ All'alimentazione preout

(® Per l'alimentazione

(® Cavo di alimentazione

@ Marrone (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Viola/bianco (REVERSE-GEAR SIGNAL
INPUT)
Fare riferimento a Cavo di
alimentazione a pagina 8.

(9 Cavo RCA (venduto separatamente)

@0 All'uscita video

(@ Videocamera per vista posteriore
(venduto separatamente)

« Collegare solo la videocamera per vista
posteriore a REAR VIEW CAMERA IN.
Non collegare altre apparecchiature.

« Se l'immagine della telecamera non si
visualizza sullo schermo, controllare le
impostazioni della telecamera nel menu
delle impostazioni. Per dettagli, fare
riferimento al manuale di funzionamento.

Componente video
esterno e display

H

(D Questo prodotto

(2 Alimentazione preout

(3 Ingresso AUX

@ Cavo AV mini-jack (venduto
separatamente)

(® All'alimentazione preout

(®) Cavo preout

@ Giallo

(® Rosso, bianco

(© Giallo (REAR MONITOR OUT)

(@0 Cavi RCA (venduto separatamente)
) All'uscita video

@2 Alle uscite audio

(3 Componente video esterno (venduto
separatamente)

@ All'ingresso video

(@ Display posteriore con jack di ingresso
RCA

A AVVERTENZA

Non installare MAI il display posteriore
in una posizione che consenta al
guidatore di guardare la sorgente video
durante la guida.

L'uscita video posteriore del prodotto &
dedicata al collegamento di un display per
consentire ai passeggeri sui sedili
posteriori di guardare le sorgenti video.

A\ ATTENZIONE

Per il collegamento utilizzare un cavo AV
mini-jack (venduto separatamente). Se si
usano altri tipi di cavo, la posizione del
cablaggio potrebbe essere diversa e
causare disturbi all'audio e al video.

L : Audio sinistro
® (bianco)
- - R: Audio destro
N LN
\ R G V|V:Video (giallo)
G:Massa




| Installazione

Precauzioni prima

dell'installazione

A ATTENZIONE

« Non installare mai il prodotto in luoghi
dove o in maniera che:

- possa ferire il conducente o i passeggeri
se il veicolo si arresta improvvisamente.

- possa interferire nella guida del veicolo,
come ad esempio sul pavimento
davanti al sedile del conducente o
vicino al volante o alla leva del cambio.

« Per garantire una corretta installazione,
usare le parti in dotazione nella maniera
corretta. Se alcune parti non sono state
fornite con il prodotto, usare parti
compatibili nel modo specificato, dopo
aver verificato la compatibilita delle parti
con il rivenditore. Se vengono utilizzate
parti diverse da quelle fornite o
compatibili, potrebbero danneggiare le
parti interne di questo prodotto o restare
allentate, causando lo scollegamento del
prodotto.

« Non installare il prodotto in punti in cui
potrebbe
(i) ostruire la visuale del guidatore,

(i) pregiudicare le prestazioni di qualsiasi
sistema di azionamento o delle funzioni
di sicurezza del veicolo, inclusi airbag e
frecce di emergenza o

(iii) interferire con la capacita del
guidatore di utilizzare il veicolo in
condizioni di sicurezza.

« Non installare mai il prodotto davanti o
accanto al cruscotto, alla porta o al
montante, dove potrebbero trovarsi gli
airbag. Fare riferimento al manuale
dell’'utente del veicolo per riferimenti

sull’area in cui sono distribuiti gli airbag
frontali.

Prima dell’installazione

« Rivolgersi al rivenditore se l'installazione
richiede la creazione di fori o altre
modifiche del veicolo.

« Prima di effettuare l'installazione finale
del prodotto, collegare
temporaneamente il cablaggio per
confermare che le connessioni siano
corrette e che il sistema funzioni
correttamente.

Note di installazione

« Non installare il prodotto in luoghi
soggetti ad alte temperature o umidita,
come ad esempio:

—nelle vicinanze delle bocchette dell’aria
calda, della ventilazione o dell'aria
condizionata.

—in luoghi esposti alla luce diretta del
sole, ad esempio la parte superiore del
cruscotto.

—luoghi che potrebbero essere esposti
alla pioggia, come ad esempio vicino
alla porta o sul pavimento del veicolo.

« Installare il prodotto in orizzontale su una
superficie con una tolleranza da 0 a 60

gradi.

« Per assicurare un’adeguata dispersione
del calore del prodotto nel corso del suo
utilizzo, durante l'installazione si
raccomanda di lasciare ampio spazio
dietro il pannello posteriore e di
avvolgere i cavi allentati affinché non
ostruiscano le bocche di ventilazione.

"
arpiospeso (s}
LR
sem —7

&

A

Prima di installare

questo prodotto

1 Inserire le chiavi di estrazione in
dotazione in entrambi i lati dell’'unita
finché non scattano in posizione.

2 Estrarre I'unita dal supporto.

(D Chiave di estrazione

Installazione con il

supporto

1 Installare il supporto nel cruscotto.

2 Fissare il manicotto di montaggio
utilizzando un cacciavite per piegare
le linguette metalliche (90°) in
posizione.

@ Cruscotto
(@ Supporto
3 Installare il prodotto nel supporto.

oueyjey l

(@ Cruscotto
4 Collegare la ghiera.

i

@ Ghiera

(@ Scanalatura
Collegare la ghiera con il lato con la
scanalatura rivolta verso il basso.

11



Installazione
utilizzando i fori per

Installazione del \ ®

microfono —
ite sul lato del =
vite sul lato de « Installare il microfono in un posto in cuila r

prodotto direzione e la distanza dal conducente ne
semplifichino l'acquisizione della voce.

« Prima di collegare il microfono, accertarsi
che il prodotto sia spento (ACC OFF).

« A seconda del modello del veicolo, la
lunghezza del cavo del microfono
potrebbe risultare insufficiente quando si
installa il microfono sul parasole. In tal

1 Fissare il prodotto alla staffa di
montaggio radio di fabbrica.
Posizionare il prodotto in modo che i
fori delle viti siano allineati con i fori
delle viti della staffa e serrare le viti nelle
tre posizione su ogni lato.

/|

caso, installare il microfono sulla colonna @ Clip del microfono (1 Nastro biadesivo
di sterzo. @ Morsetti (2 Morsetti
® @? Utilizzare i morsetti (non forniti) per Utilizzare i morsetti (non forniti) per
Montaggio del parasole fissare il cavo laddove necessario fissare il cavo laddove necessario
all'interno del veicolo. all'interno del veicolo.
® ®8 1 - . Installare il microfono sul parasole
Inserire il cavo del microfono nella quando si trova in posizione alzata. Se
scanalatura. Ialetta parasole si trova in posizione Installare il microfono sul piantone dello
abbassata, non & in grado di riconoscere sterzo, lontano dal volante.

la voce del guidatore.

Regolazione
dell’angolazione del
microfono

Installazione sul

volante

1 Scollegare la base del microfono dalla
clip del microfono facendo scorrere la
base del microfono premendo la
linguetta.

E possibile regolare 'angolazione del
microfono.

(D Cavo del microfono
(2 Scanalatura

2 Fissare la clip del microfono al
parasole.

(D Staffa montaggio radio di fabbrica
(@ Se il nottolino interferisce con
l'installazione, & possibile spostarlo.
(3 Cruscotto o console
@ Vite a testa piatta
Assicurarsi di utilizzare le viti fornite
con il prodotto.

@ Linguetta
() Base del microfono
2 Montare il microfono sul volante.
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| Precaucion

DMH-A240BT

Si desea deshacerse del producto, no lo mezcle con residuos domésticos. Existe un sistema de
recogida por separado para los productos electrénicos conforme a la legislacion para que reciban el
tratamiento, la recuperacion y el reciclaje pertinentes.

Los usuarios privados en los estados miembros de la Unién Europea, Suiza y Noruega podran devolver
los productos electrénicos utilizados de forma gratuita a instalaciones de recogida designadas o a un
distribuidor (siempre que compren un producto similar nuevo).

Si se encuentra en un pais diferente a los mencionados anteriormente, péngase en contacto con las
autoridades locales para conocer el método de eliminacion correcto.

De este modo se asegurara de que el producto obsoleto reciba el tratamiento, recuperacion y reciclaje
adecuados, evitando asi posibles efectos negativos tanto para el medio ambiente como para la salud
humana.

DMH-A241BT
Informacion para los usuarios en la recogida y tratamiento de los equipos al
final de su vida y de las pilas y baterias usadas

(Simbolo para equipos) (Simbolo para pilas y baterias)

— Pb

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o en los doc que los acompaiian significa
que los productos eléctricos y electrénicos al final de su vida, las pilas y baterias no deben
mezclarse con los residuos generales de su hogar.

Para el tratamiento adecuado, recuperacion y reciclado de los productos viejos y las pilas usadas,
por favor depositelos en los puntos de recogida de acuerdo con su legislacion nacional.
Mediante el tratamiento correctamente de estos productos y pilas, ayudara a preservar los recursos y
prevenir cualquier efecto negativo en la salud humana y el medio- ambiente que podria surgir por una
inadecuada manipulaciéon de los desperdicios.

Para mas informacion sobre recogida y reciclado de los productos viejos, pilas y baterias, por favor
contacte con su municipio, sobre localizacion de los puntos limpios o dirijase al punto de venta donde
comprd los productos.

Estos simbolos sélo son validos en la Unién Europea.

Para paises fuera de la Union europea:

2Es

Si desea eliminar estos articulos, por favor contactar con las autoridades locales o el distribuidor y pida
por el método correcto de tratamiento.

A\ ADVERTENCIA

Las ranuras y las aberturas de la caja tienen funciones de ventilacion, para garantizar un correcto
funcionamiento del producto y protegerlo contra recalentamientos. Para evitar riesgos de incendio,
nunca deben bloquearse las aberturas ni cubrirse con ningtin objeto (como papeles, alfombras,
prendas de ropa, etc.).

A\ PRECAUCION

Este producto se ha evaluado bajo condiciones moderadas y tropicales de acuerdo con los Requisitos
de seguridad , IEC 60065, para dispositivos de audio, video y dispositivos electrénicos similares.

Para garantizar una conduccion segura

A\ ADVERTENCIA

« EL CABLE VERDE CLARO DEL CONECTOR DE ALIMENTACION ESTA DISENADO PARA DETECTAR
EL ESTADO DE ESTACIONAMIENTO Y DEBE CONECTARSE EN EL LADO DE LA FUENTE DE
ALIMENTACION DEL INTERRUPTOR DEL FRENO DE MANO. UNA CONEXION O USO INADECUADO
DE ESTE CABLE PUEDEN VULNERAR LA LEY VIGENTE Y PROVOCAR DANOS O LESIONES
GRAVES.

« No tome ning para ip o desactivar el sistema de bloqueo del freno de
mano: esta en su lugar para su proteccién. Si manipula o desactiva el sistema de bloqueo del
freno de mano podria provocar heridas graves o la muerte.

« Para evitar el riesgo de dafios y lesi y el posible inc limi de la legislacion vi
no debe utilizarse este producto con una imagen de video visible para el conductor.

« Enalgunos paises, verimagenes de video en una pantalla dentro de un vehiculo, incluso si se trata de
otras personas que no sean el conductor, puede ser ilegal. Por tanto, deben acatarse las leyes vigentes
en cada pais.

Si intenta visualizar imagenes de video mientras conduce, aparecera el aviso “Esta

estrictamente prohibido ver fuentes de video desde el asiento delantero mientras

se conduce.” en la pantalla. Para visualizar imadgenes de video en la pantalla, detenga el
vehiculo en un lugar seguro y accione el freno de mano. Mantenga el pedal de freno
presionado antes de soltar el freno de mano.

Acerca de este manual

En este manual se utilizan diagramas de pantallas reales para describir las operaciones.
No obstante, es posible que las pantallas de algunas unidades no coincidan con las que
se muestran en este manual, en funcién del modelo que se utilice.

did I

g



Primeros pasos

Tocar (@) Mantener
{b pulsado

Qué es cada cosa

©0® o

L
{ +
I
IHL

Eil

F

VOL (+/-)

Pulselo para mostrar la pantalla del menti superior

Manténgalo pulsado para silenciar o activar el sonido

Q)

Pulselo para apagar laimagen

Manténgalo pulsado para apagar

®

Puerto USB

Ajuste de la fecha y la hora

T pulse El

2 {b W =) W =) [Fechay horal.

© Date &Time

HCaJCa)la] @EE
y Bnalanaia

11 - 10 - 2021 12 : 48 24H R

) Month/Date -

{b Ajuste lafechaylahora
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Seleccionar la fuente Funcion del sintonizador

112:48 i
i "5212:48 &
() (3] & j) Radio : ®
Radio  BluctoothAudio  USB iPod @ 1 | Bsm XX XX Ps || Local TT—®

me MHz
“ 7/ ©
WebLink Phone AUX Camera ® = I A_Iﬁ» »
s
@

0 2 3 4 5 6
XX XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX

&7 Seleccionar una fuente

® &7 Almacenar las frecuencias de radio con mayor potencia
@ {b Seleccionar una banda

® {b Sintonizar con la siguiente emisora

@ {b Recuperar el canal presintonizado almacenado en una

tecla de la memoria

% Almacenar la frecuencia de radio actual en una tecla

©@

{b Mostrar u ocultar el nombre de la emisora de radio

{b Cambiar para recibir solo las emisoras de radio (largo/
corto alcance) con seiiales lo suficientemente potentes

&7 Iniciar curva de busqueda




Funcion de imagenes en movimiento

USB 212:48 ©

| :99: ® 99:99:99 I——@

> »

ii
1
"

USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= w o

{b Pausar e iniciar la reproduccion

&7 Pausar e iniciar la reproducciéon

®

{b Cambiar el punto de reproduccién

{b Seleccionar el archivo anterior o el archivo siguiente

b
Avanzar o retroceder rapidamente

&7 Seleccionar el archivo anterior o el archivo siguiente

b
Avanzar o retroceder rapidamente

&7 Establecer la funcién para reproducir audio

E55
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Operacion de busqueda de lista

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

{b Visualizar la pantalla de lista de reproduccién

®©

{b Seleccionar los tipos de archivos de medios

©

{b Seleccionar un titulo de la lista o carpeta que desee
reproducir

®

{b Desplazar a la lista

Conexion Bluetooth®

Pulse El
& [Phone].

Seleccione el nombre de la unidad que aparece en la pantalla del dispositivo
movil.

W N =

4 Realicela operacion de emparejamiento junto al dispositivo mévil y esta unidad.

NOTA

La marca literal y los logotipos Bluetooth® son marcas registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc., y
cualquier uso de dichas marcas por Pioneer Corporation se hace bajo licencia. Otras marcas y nombres
comerciales son propiedad de sus respectivos propietarios.

Funcion de teléfono Bluetooth

. 0123456789
O |

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

®

{b Introducir el nimero de teléfono directamente

{b Cambiar al modo de directorio telefonico

{b Cambiar a la lista de historial de llamadas

® © ® @

{b Realizar una llamada saliente




|Conexién

Su nuevo producto y este
manual

« No utilice este producto, ninguna de sus
aplicaciones ni la opcién de cdmara de
vision trasera (en caso de haberla
adquirido) si al hacerlo desvia su atencion
de la operacién segura de su vehiculo.
Observe siempre las reglas de
conduccion seguras y siga todas las
normas de circulacion vigentes. Si tiene
dificultades para utiliza este producto,
estacione su vehiculo en un lugar seguro
y accione el freno de mano antes de
realizar los ajustes necesarios.

« No instale este producto donde pueda
(i) obstruir la visién del conductor,

(ii) perjudicar el funcionamiento de
cualquiera de los sistemas de seguridad
del vehiculo, incluidos airbags, botones
de luz de emergencia o

(iii) perjudicar la capacidad del conductor
para conducir con seguridad el vehiculo.
En algunos casos, puede que no sea
posible instalar este producto debido al
tipo de vehiculo o a la forma del interior
del vehiculo.

Precauciones

importantes

A\ ADVERTENCIA

Pioneer no recomienda que instale este
producto usted mismo. Este producto esta
disenado para instalacion profesional

solamente. Recomendamos que solo
instale y configure este producto personal
de servicio autorizado de Pioneer con
formacion y experiencia especial en
dispositivos electrénicos moviles. NUNCA
REPARE ESTE PRODUCTO USTED MISMO. La
instalacion o reparacion de este productoy
sus cables de conexién pueden exponerle
a descargas eléctricas u otros peligros y
puede causar danos al producto que no
estan cubiertos por la garantia.

Precauciones antes de

conectar el sistema

A\ ADVERTENCIA

No tome ninguna medida para manipular
o desactivar el sistema de bloqueo del
freno de mano: estd en su lugar para su
proteccién. Si manipula o desactiva el
sistema de bloqueo del freno de mano
podria provocar heridas graves o la
muerte.

A\ PRECAUCION

« Asegure todo el cableado con
abrazaderas de cables o cinta aislante. No
deje ningun cable pelado expuesto.

» No conecte directamente el cable
amarillo de este producto a la bateria del
vehiculo. Si el cable esta conectado
directamente a la bateria, las vibraciones
del motor pueden hacer que el
aislamiento falle en el punto donde el
cable pasa desde el compartimento de
pasajeros al compartimento del motor. Si
el aislamiento del cable amarillo se
desgarra como resultado del contacto
con partes metalicas, puede ocurrir un

cortocircuito y provocar un peligro
considerable.

« Es extremadamente peligroso permitir
que los cables se enrollen alrededor de la
columna de direccién o de la palanca de
cambios. Asegurese de instalar este
producto, sus cables y el cableado de
manera que no obstruyan o dificulten la
conduccion.

« Asegurese de que los cables no
interfieran ni queden atrapados en
ninguna de las partes moviles del
vehiculo, especialmente el volante, la
palanca de cambios, el freno de mano, los
railes deslizantes del asiento, las puertas

o cualquiera de los controles del vehiculo.

« No pase los cables por zonas que queden
expuestas a altas temperaturas. Si el
aislamiento se calienta, los cables pueden
resultar dafiados y provocar un
cortocircuito o un error de
funcionamiento y danar
permanentemente el producto.

« No acorte ningun cable. Si lo hace, el
circuito de proteccion (portafusibles,
resistencia o filtro de fusibles, etc.) podria
no funcionar correctamente.

« Nunca suministre alimentacion a otros
productos electronicos cortando el
aislamiento del cable de alimentacién de
este producto y tocando el cable. Se
sobrepasara la capacidad actual del
cable, provocando sobrecalentamiento.

Antes de instalar este

producto

« Utilice este producto con una bateria de
12 voltios y solo tierra negativa. En caso
contrario, podria provocar un incendio o
un error de funcionamiento.

« Para evitar cortocircuitos en el sistema
electrdnico, asegurese de desconectar el
cable de la bateria (-) antes de la
instalacion.

Para evitar danos

A ADVERTENCIA

« Si la salida de altavoces es utilizada por
4 canales, utilice altavoces de mas de
50 W (potencia de entrada méxima) y
entre 4 Qy 8 Q (valor de impedancia). No
utilice altavoces de 1 Q a 3 Q para esta
unidad.

« El cable negro es el cable de tierra.
Conecte este cable independientemente
del cable de tierra de productos de alta
intensidad como amplificadores de
potencia. No conecte a tierra mas de un
producto con el cable de tierra de otro
producto. Por ejemplo, debe conectar a
tierra por separado las unidades de
amplificacion, no con la toma de tierra de
este producto. Si conecta tomas de tierra
juntas podria provocar un incendio y/o
averiar los productos si se separan las
conexiones de tierra.

« Cuando reemplace el fusible, asegurese
de usar solamente un fusible de la
clasificacién prescrita en este producto.

« Este producto no se puede instalar en un
vehiculo sin posicion ACC (accesorio) en
el interruptor de encendido.

« Para evitar cortocircuitos, cubra el cable
desconectado con cinta aislante. Es
especialmente importante aislar todos
los cables de altavoz no utilizados; si se
dejan descubiertos podrian causar un
cortocircuito.

« Para conectar un amplificador de
potencia u otros dispositivos a este

|oueds3 l
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producto, consulte el manual del
producto que quiera conectar.

« El simbolo gréfico === colocado en el
producto significa corriente continua.

Aviso sobre el cable

azul/blanco

« Con el interruptor de encendido activado
(ACC ON), se emite una sefial de control a
través del cable azul/blanco. Conecte este
cable a un terminal de control remoto de
amplificador de potencia externo del
sistema, al terminal de control de relé de
antena automadtica o al terminal de
control de potencia de refuerzo de
antena (méx. 300 mA 12 V CC). La sefal
de control se emite a través del cable
azul/blanco, incluso si la fuente de audio
estd desconectada.

Este producto

@——’.‘) 3 o

o3

|
5

N

@ ¢

@ Micréfono de 3 m

(2 Este producto

(3 Toma de antena

@ Entrada remota con cable (SWC)
Admite conexién de adaptador de
control remoto con cable (vendido por
separado).

(® Suministro de salida previa (REAR VIEW
CAMERA IN)

8Es

® Fusible (10 A)
(@ Fuente de alimentacion

Cable de alimentacion

@ > 1 A
S R
~X
® @
3 BB
@ ® ®

D Al

) Ve

@ A la fuente de alimentacién

(2 Dependiendo del tipo de vehiculo, la
funcién de 2* y 4* puede variar. En este
caso, es importante conectar 1*a4*y 3*
a2*.

(3 Amarillo (2%)
Reserva (o accesorio)

@ Amarillo (1%)
Conéctelo al terminal de suministro
constante de 12 V.

® Rojo (4%)
Accesorio (o reserva)

(® Rojo (3%)
Conéctelo al terminal controlado por el
interruptor de encendido (12 V CC).

() Conecte los cables del mismo color.

(® Naranja/blanco
Al terminal del interruptor de
iluminacion.

(® Negro (tierra)
A la carroceria (metalica) del vehiculo.

@ Azul/blanco (5%)
La posicion de los pines del conector
ISO variara en funcién del tipo de
vehiculo. Conecte 5%y 6* si el pin 5 es
un tipo de control de antena. En otro
tipo de vehiculo, no conecte nunca 5* ni
6%,

@ Azul/blanco (6*)
Conéctelo al terminal de control de relé
de antena automatica (max.
300 mA 12V CQ).

@2 Azul/blanco
Conéctelo al terminal de control de
amplificador de potencia del sistema
(méx. 300 mA 12V CQ).

@3 Violeta/blanco
De los dos cables conectados a la luz
trasera, conecte el cable cuya tensién
cambie al poner la palanca de cambios
en la posicion de marcha atras (R). Esta
conexion permite a la unidad detectar si
el vehiculo se mueve hacia adelante o
hacia atras.

(@ Amarillo/negro
Si utiliza un equipo con funcion de
silencio, conecte este cable al cable de
silencio de audio de dicho equipo. En
caso contrario, no conecte el cable de
silencio de audio.

@ Verde claro
Se utiliza para detectar el estado de
conexion/desconexion del freno de
mano. Este cable debe conectarse al
lado de la fuente de alimentacion del
interruptor del freno de mano.

(@ Método de conexién
Fije el cable (1) y, después, fijelo
firmemente con pinzas de punta de
aguja (2).

7 Lado de la fuente de alimentacion

18 Interruptor del freno de mano

@9 Lado de conexién a tierra

20 Cables de altavoz
Blanco: Delantero izquierdo + o
izquierdo de rango alto +
Blanco/negro: Delantero izquierdo - o
izquierdo de rango alto -
Gris: Delantero derecho + o derecho de
rango alto +
Gris/negro: Delantero derecho - o
derecho de rango alto -
Verde: Trasero izquierdo + o izquierdo
de rango medio +
Verde/negro: Trasero izquierdo - o
izquierdo de rango medio -
Violeta: Trasero derecho + o derecho de
rango medio +
Violeta/negro: Trasero derecho - o
derecho de rango medio -

@) Conector ISO
En algunos vehiculos, el conector ISO
puede dividirse en dos. En este caso,
asegurese de conectarlo a ambos
conectores.

La posicion del interruptor del freno de
mano depende del modelo del vehiculo.
Para obtener mas informacion, consulte el
Manual del propietario del vehiculo o
poéngase en contacto con su distribuidor.



Amplificador de potencia (vendido por separado)

2 Importante

Los cables de altavoz no se utilizan cuando esta conexion esta en uso.

\(—‘ - ’—L‘”@ —>

(O]

_x_m:ﬁ——ﬁ*

———=JllID < @
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® ®

®
-

@ a
(D Salida de subwoofer (SUBWOOFER OUTPUT)
(2 Cable de conversion RCA (vendido por separado)
(3 Cable RCA (vendido por separado)
@ Amplificador de potencia
(® Salida frontal (FRONT OUTPUT)
(® Salida posterior (REAR OUTPUT)
(@ Cable de salida previa
(® A suministro de salida previa
(9 Mando a distancia del sistema
Conéctelo al cable Azul/blanco (méx. 300 mA 12 V CC).
0 Altavoz posterior
@) Altavoz frontal
(2 Subwoofer

iPhone y smartphone

« Para obtener mas informacién sobre
como conectar un dispositivo externo
mediante un cable que se vende por
separado, consulte el manual del cable.

« Para obtener mas informacion sobre la
conexidn y las operaciones del
smartphone iPhone, consulte el Manual
de operacion.

iPhone con un conector

Lightning

Conexion mediante el puerto
UsB

©)

\Q
j

(@ Puerto USB

(2 Cable de interfaz USB para iPhone
(vendido por separado)

(3 iPhone con un conector Lightning

Smartphone

(dispositivo Android™)

Conexion mediante el puerto
USB

(@ Puerto USB

(2 Cable USB - micro USB (tipo USB A -
micro USB B) (vendido por separado)
Cable USB Type-C (tipo USB A - USB C)
(vendido por separado)

(3 Smartphone

« La longitud del cable tipo USB A - micro
USB B no puede superar los 2 my la del
cable tipo USB A - USB C no puede
superar los 4 m seguin la norma de cables
USB. Si utiliza un cable distinto de los
descritos anteriormente, la unidad podria
no funcionar correctamente.

« Android es una marca de Google LLC.

Camara

Acerca de la camara de vision trasera
Cuando se utiliza una cdmara de vision
trasera, la imagen de vision trasera se
visualiza automaticamente al mover la
palanca de cambios a la posicion de
marcha atras (R). El modo Camera View
también le permite comprobar lo que tiene
detras mientras conduce.

|oueds3 l
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A\ ADVERTENCIA

UTILICE ESTA ENTRADA UNICAMENTE
PARA IMAGENES EN MARCHA ATRAS O DE
LA CAMARA DE VISION TRASERA
ESPECULAR. CUALQUIER OTRO USO
PODRIA DERIVAR EN LESIONES O DANOS.

A\ prECAUCION

« Laimagen en pantalla puede aparecer
invertida.

« Con la cdmara de vision trasera puede
vigilar un remolque o dar marcha atras
para aparcar en un lugar dificil. No debe
usarse como divertimento.

« Si utiliza la vision trasera, es posible que
parezca que los objetos estdn mas cerca o
mas lejos de lo que estén en realidad.

« El drea de laimagen en pantalla completa
que aparece al dar marcha atrés o al
comprobar la parte trasera del vehiculo
puede diferir ligeramente.

2

(D Este producto

Suministro de salida previa
(3 Fuente de alimentacion

@ A suministro de salida previa

10Es

® A la fuente de alimentacién

(® Cable de alimentacién

@ Marrén (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Violeta/blanco (REVERSE-GEAR
SIGNAL INPUT)
Consulte la seccion Cable de
alimentacion en la pagina 8.

(9 Cable RCA (vendido por separado)

(@0 A la salida de video

@) Camara de visién trasera (vendido por
separado)

« Conecte solamente la cdmara de visiéon
trasera a REAR VIEW CAMERA IN. No
conecte ningun otro equipo.

« Si no aparece la imagen de la camara en
la pantalla, compruebe el ajuste de la
camara en el menu de configuracion.
Para obtener mas informacion, consulte
el Manual de operacion.

Componente de video
externo y pantalla

H

(D Este producto

(@ Suministro de salida previa

(3 EntradaAUX

@ Cable AV minijack (vendido por
separado)

(® A suministro de salida previa

() Cable de salida previa

@ Amarillo

(® Rojo, blanco

(@ Amarillo (REAR MONITOR OUT)

(@0 Cables RCA (vendido por separado)

@ A la salida de video

(@2 A las salidas de audio

(3 Componente de video externo (vendido
por separado)

(4 A la entrada de video

(@ Pantalla trasera con toma de entrada
RCA

A ADVERTENCIA

NUNCA instale la pantalla trasera en un

lugar que permita al conductor ver la

fuente de video mientras conduce.

La salida de video trasera de este producto

sirve para conectar una pantalla que

permite a los pasajeros de los asientos

traseros ver la fuente de video.

A\ pRECAUCION

Asegurese de usar un cable AV minijack
(vendido por separado) para la conexion. Si
utiliza otros cables, la posicion del
cableado podria diferir, ocasionando
imagenes y sonidos con interferencias.

® L: Audio izquierdo

(Blanco)

- ~ R: Audio derecho
N AN

v R G V| V:Video (Amarillo)
G:Tierra




| Instalacion

Precauciones previas a

la instalacion

A\ pRECAUCION

« Nunca instale este producto en lugares

en los que puedan darse las situaciones

siguientes:

—Pudiese dafar al conductor o a los
pasajeros si el vehiculo se detuviese de
repente.

—Pudiese afectar a la conduccién del
vehiculo, por ejemplo en el suelo
delante del asiento del conductor o
cerca del volante o de la palanca de
cambios.

Para garantizar una instalacion adecuada,

utilice las piezas suministradas de la

forma especificada. Si no se suministran
piezas con este producto, utilice piezas
compatibles de la forma indicada
después de haber comprobado a través
de su distribuidor la compatibilidad de
dichas piezas. Si utiliza otras piezas que
no hayan sido suministradas o que no
sean compatibles, podrian estropear las
piezas internas del producto, o podrian
aflojarse y hacer que se desprenda el
producto.

No instale este producto donde pueda

(i) obstruir la visién del conductor,

(ii) perjudicar el funcionamiento de

cualquiera de los sistemas de seguridad

del vehiculo, incluidos airbags, botones

de luz de emergencia o

(iii) perjudicar la capacidad del conductor

para conducir con seguridad el vehiculo.

« No instale este producto delante o cerca
del salpicadero, de la puerta o del pilar
desde el que se abriria uno de los airbags

del vehiculo. Consulte el manual del
propietario de su vehiculo para obtener
informacién sobre el drea de uso de los
airbags delanteros.

ntes de la instalacion

« Péngase en contacto con su distribuidor
mas cercano si la instalacion requiere
perforar alguna superficie u otras
modificaciones del vehiculo.

« Antes de realizar la instalacion final de
este producto, conecte el cableado
temporalmente y asegurese de que todo
estd conectado correctamente y que el
sistema funciona debidamente.

Notas acerca de la

instalacion

« Noinstale este producto en lugares en los
que pueda estar expuesto a altas
temperaturas o a humedad, como por
ejemplo:

—Lugares cercanos a un calefactor,
conducto de ventilacién o aire
acondicionado.

—Lugares expuestos a la luz solar directa,
tales como el salpicadero.

—Lugares que pudieran verse expuestos a
lluvia, como las proximidades de una
puerta o en el suelo del vehiculo.

« Instale este producto en horizontal en
una superficie con una tolerancia de
entre 0y 60 grados.

/

/N

« Cuando instale el sistema, para garantizar
una correcta dispersion del calor durante
el uso de este producto, asegurese de
dejar un amplio espacio por detras del
panel trasero y enrollar los cables sueltos
de modo que no blogueen las aberturas
de ventilacion.

5cm

R
Deje un 2\ %ﬁ
amplio\ 1 ’

espacio L
— 1

Antes de instalar este

producto

-

Introduzca las llaves de extraccion
suministradas en ambos lados de la
unidad hasta que queden encajadas
en su sitio.

2 Extraiga la unidad del soporte.

@ Llave de extracciéon

Instalacion con el

soporte

1 Instale el soporte en el salpicadero.

2 Fije el manguito de montaje utilizando
un destornillador para doblar las
pestaias metalicas (90°) y colocarlas
en su sitio.

182 mm

(@ Salpicadero
@ Soporte
3 Instale este producto en el soporte.

(@ Salpicadero
4 Coloque el anillo embellecedor.

@ Anillo embellecedor

|oueds3 l
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Instalacion utilizando
los orificios del lateral

de este producto

12Es

(@ Ranura
Coloque el anillo embellecedor con
el lado que tiene una ranura mirando
hacia abajo.

Instalacion del

micréfono

« Instale el micréfono de tal forma que esté
correctamente orientado y a la distancia
correcta del conductor para que resulte
facil captar la voz del conductor.

« Asegurese de apagar (ACC OFF) el
producto antes de conectar el micréfono.

« Dependiendo del modelo del vehiculo, la
longitud del cable del micréfono puede
ser demasiado corta cuando monta el
micréfono en el parasol. En tales casos,
instale el micréfono en la columna de
direccién.

Fije este producto al soporte de
montaje de radio de fabrica.

Coloque este producto de manera que
sus orificios estén alineados con los
orificios del soporte, y apriete los

tornillos en tres puntos de cada lado.
Montaje en el parasol

EE——— 1 Coloque el cable del micréfono en la
® @8 ranura.

(D Cable del micréfono
(2 Ranura

2 Fije el clip del micréfono al parasol.

(D Soporte de montaje de radio de
fabrica

(@ Sila lenglieta afecta a la instalacion,
puede doblarla y apartarla.

(3 Salpicadero o consola

@Tornillo de superficie plana
Asegurese de que utiliza los tornillos
suministrados con este producto.

/|

@ Clip del micréfono

() Abrazaderas
Utilice abrazaderas (se venden por
separado) para fijar el cable en el
interior del vehiculo donde sea
necesario.

Instale el micréfono con el parasol

plegado hacia arriba. No se reconocera

la voz del conductor si el parasol esta

bajado.

Instalacion en la

columna de direccion

Desconecte la base del micréfono de
su clip deslizéndola a la vez que pulsa
la lenglieta.

@ Lengiieta
(2 Base del micréfono

2 Monte el micréfono en la columna de

direccion.

(@ Cinta de doble cara

(2) Abrazaderas
Utilice abrazaderas (se venden por
separado) para fijar el cable en el
interior del vehiculo donde sea
necesario.

Instale el micréfono en la columna de

direccion, alejado del volante.
Ajuste del angulo del
micréfono

Es posible ajustar el angulo del micréfono.
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|Vor5ichtsmaf3nahmen

DMH-A240BT

Wenn Sie das Produkt entsorgen méchten, fiihren Sie es nicht dem normalen Hausmiill zu. Es gibt
ein getrenntes Sammelsystem fur elektronische Altprodukte in Ubereinstimmung mit der
Gesetzgebung, die eine ordnungsgemafe Behandlung, Verwertung und Recycling fordert.

Privathaushalte in den Mitgliedsstaaten der EU, in der Schweiz und Norwegen kénnen lhre
Elektroprodukte kostenlos an ausgewiesene Sammelstellen oder einen Handler (falls Sie ein
gleichwertiges Neugerat kaufen) zuriickgeben.

Fiir andere Lander als die oben erwahnten, kontaktieren Sie bitte Ihre 6rtlichen Behorden fiir das
korrekte Entsorgungsverfahren.

Dadurch stellen Sie sicher, dass Ihr entsorgtes Produkt die notwendige Behandlung erfédhrt und dem
Recycling zugefiihrt wird, was mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche
Gesundheit verhindert.

DMH-A241BT
Informationen fiir Anwender zur Sammlung und Entsorgung von Altgeraten
und gebrauchten Batterien

(Symbol furr Geréte) (Symbolbeispiele fiir Batterien)

E x X

bol ful Realeitdal bed:

Diese S auf den Pr der Verpackung und/od
dass gebrauchte elektrische und elektronische Produkte und Batterlen nicht iiber den
Haushaltsmiill entsorgt werden diirfen.

Zur richtigen H g, Riickg und Wiederverwertung von Altprodukten und
gebrau:hten Batterien bringen Sie diese bitte zu den gemaB der nationalen Gesetzgebung dafiir

di. < Ictell

Mit der korrekten Entsorgung dieser Produkte und Batterien helfen Sie dabei, wertvolle Ressourcen zu
schonen und vermeiden mégliche negative Auswirkungen auf die Gesundheit und die Umwelt, die
durch eine unsachgemaBe Behandlung des Abfalls entstehen kénnten.

Weitere Informationen zur Sammlung und Wiederverwertung von Altprodukten und Batterien
erhalten Sie von lhrer 6rtlichen Gemeindeverwaltung, Ihrem Miillentsorger oder dem Verkaufsort, an
dem Sie die Waren erworben haben.

Diese Symbole gelten ausschlieBlich in der Européischen Union.

2De

Fiir Lénder auBBerhalb der Europdischen Union:
Wenn Sie diese Gegenstande entsorgen wollen, wenden Sie sich bitte an Ihre lokalen Behérden oder
Héndler und fragen Sie dort nach der korrekten Entsorungsweise.

A warRNUNG

Das Geh3use verfligt iiber Schlitze und Offnungen zur Beliiftung, um einen zuverlissigen Betrieb des
Produkts sicherzustellen und es vor einer Uberhitzung zu schiitzen. Um die Gefahr eines Brandes zu
verhindern, sollten die Offnungen niemals blockiert oder mit Gegensténden verdeckt werden (z. B.
Papier, Bodenmatten, Tiicher).

A\ VORSICHT

Dieses Produkt wurde unter moderaten und tropischen Klimabedingungen entsprechend der
Sicherheitsbestimmungen, IEC 60065, fiir Audio-, Video- und dhnliche Elektrogerate getestet.

Fiir sicheres Fahre

A WARNUNG

« DAS HELLGRUNE KABEL AM STROMANSCHLUSS IST DAFUR AUSGELEGT, DEN
HANDBREMSENSTATUS ZU ERMITTELN, UND MUSS AN DIE STROMVERSORGUNGSSEITE DES
HANDBREMSENSCHALTERS ANGESCHLOSSEN WERDEN. WENN DIESES KABEL NICHT RICHTIG
ANGESCHLOSSEN IST ODER NICHT RICHTIG VERWENDET WIRD, KONNTE DIES GEGEN
GELTENDE GESETZE VERSTOSSEN UND ZU ERNSTHAFTEN VERLETZUNGEN ODER SCHADEN
FUHREN.

Vermeiden Sie jegliche Eingriffe zur Manipulation oder Deaktivierung des

Handk perrsy da dieses lhrer Sicherheit dient. Eine Manipulation oder
Deaktivierung des Handk perrsy kann eine schwere Verletzung oder den Tod zur
Folge haben.

« Um Unfallrisiken und die Verletzung von geltenden Gesetzen zu vermeiden, darf dieses
Produkt nicht fiir die Darstellung eines Videobilds ver d den, das fiir den Fahrer
sichtbar ist.

In einigen Landern ist selbst das Betrachten von Videobildern auf einen Display in einem Fahrzeug -
sogar durch andere Personen als den Fahrer - gesetzeswidrig. Diese Vorschriften sind in den
entsprechenden Landern zu befolgen.

Wenn Sie versuchen, wahrend der Fahrt ein Videobild zu betrachten, wird die Warnung
»Anzeigen der Videoquelle auf dem Vordersitz wiahrend des Fahrens ist
strengstens verboten.” am Bildschirm angezeigt. Wenn Sie ein Videobild auf diesem
Display betrachten mochten, parken Sie das Fahrzeug an einem sicheren Ort und ziehen
Sie die Handbremse an. Bitte halten Sie das Bremspedal gedriickt, bevor Sie die
Handbremse wieder I6sen.

u dieser Anleitung

Diese Anleitung verwendet Abbildungen tatsachlicher Bildschirme zur Beschreibung
der Vorgange. Die Bildschirme mancher Geréte entsprechen eventuell je nach
verwendetem Modell nicht den Bildschirmabbildungen in dieser Anleitung.

.




| Erste Schritte

{b Beriihren (@) Bertihren und

halten

Die einzelnen Teile
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Driicken Sie diese Taste, um den Hauptmeniibildschirm an-
zuzeigen
Halten Sie die Taste gedriickt, um die Stummschaltung zu

aktivieren oder zu deaktivieren

Q)

Driicken Sie die Taste, um das Display auszuschalten

Halten Sie die Taste zum Ausschalten gedriickt

USB-Anschluss

Anpassen des Datums und der Uhrzeit

T Driicken sie El
2 {b W =) W =) [Datum & Uhrzeit].

© Date &Time

HCaJCa)la] @E@

1m - 10 2021 12 : 48

N EE BEE)

) Month/Date -

{b Datum und Uhrzeit anpassen

yssinaq l



Quelle auswahlen Tuner-Bedienung

012:48 @ 7

i 6212:48 &
@ O ¢ Radio 4 | .
Radio  BluctoothAudio  USB iPod L @ 1 | Bsm XX XX Ps || Local TT—®
I MHz
“ / ©
WebLink Phone AUX Camera @ = I ﬁ »
%I—] @
D - XX?XX XX?XX XX‘.IXX XX?XX XX?XX
) {b Quelle auswéhlen

S)

&7 Sender mit den starksten Sendefrequenzen speichern

®

{b Band auswihlen

©

{b Zum néchsten Sender wechseln

®

{b Den Speichersender aufrufen, der unter einer Taste
gespeichert ist

@7 Die aktuelle Senderfrequenz unter einer Taste speichern

{b Umschalten zwischen Anzeigen und Ausblenden der
Radiosendernamen

{b Umschalten, um nur Radiosender mit ausreichend starkem
Signal (Nahbereich/Fernbereich) zu empfangen

&7 Suchlauf starten

4De



Bedienvorgange fiir bewegte Bilder

USB

"012:48 %

99:99:99 I—

> »

Audio-Bedienvorgange

USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= w o

{b Wiedergabe anhalten und starten

&7 Wiedergabe anhalten und starten

{b Wiedergabestelle @ndern

{b Vorherige oder niachste Datei auswahlen

&
Schneller Vor- oder Riicklauf

&7 Vorherige oder nédchste Datei auswahlen

&
Schneller Vor- oder Riicklauf

&7 Funktion zur Audiowiedergabe einstellen

yssinaq l



Listensuchvorgang

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

{b Wiedergabelistenbildschirm anzeigen

®©

{b Mediendateitypen auswahlen

©

{b Listentitel oder -ordner zur Wiedergabe auswiahlen

®

{b Liste durchlaufen

6De

Bluetooth®-Anschluss

Driicken Sie El
& [Telefon].

Wahlen Sie den Gerdatenamen aus, der auf dem Mobilgerat-Display angezeigt
wird.

W N =

4 Fiihren Sie den Kopplungsvorgang liber das Mobilgerat und dieses Gerat durch.
| HINWEIS |

Die Bluetooth®-Wortmarke und -Logos sind eingetragene Marken der Bluetooth SIG, Inc. Jede Nutzung
dieser Marken durch die Pioneer Corporation erfolgt unter entsprechender Lizenz. Andere Marken und
Markennamen sind das Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

Bluetooth-Telefon-Bedienvorgange

| 0123456789

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

®

{b Telefonnummer direkt eingeben

{b Zum Telefonbuchmodus umschalten

{b Zu Anrufliste wechseln

® © ® @

{b Einen abgehenden Anruf titigen




|Ansch|uss

VorsichtsmaBnahmen

I lhr neues Produkt und diese I

Anleitung

« Dieses Produkt, Applikationen und die
Heckkameraoption (sofern erworben)
durfen wéhrend der Fahrt nicht bedient
werden, da lhre Aufmerksamkeit dem
sicheren Betrieb des Fahrzeugs gelten
muss. Das Gerat darf den Fahrer niemals
von der Einhaltung wichtiger
Sicherheitsrichtlinien und der
allgemeinen Verkehrsregeln abhalten.
Wenn Sie Probleme beim Betrieb des
Produkts haben, fahren Sie an die Seite,
parken Sie lhr Fahrzeug an einem
sicheren Ort und ziehen Sie die
Handbremse an, bevor Sie die
notwendigen Einstellungen vornehmen.

« Installieren Sie dieses Produkt so, dass es
(i) die Sicht des Fahrers nicht
beeintrachtigt,

(i) die Funktion der
Fahrzeugbetriebssysteme oder der
Sicherheitsfunktionen, einschlieBlich der
Airbags und der Warnleuchten, nicht
behindert und

(iii) den Fahrer nicht beim sicheren
Fuhren des Fahrzeugs stort.

In einigen Féllen kann dieses Produkt
aufgrund des Fahrzeugtyps oder der
Gestaltung des Fahrzeuginnenraums
moglicherweise nicht installiert werden.

Wichtige

Sicherheitshinweise

A warnuNG

Pioneer empfiehlt nicht, dieses Produkt
eigenhandig zu installieren. Dieses Produkt
ist nur zur professionellen Installation
vorgesehen. Wir empfehlen, dass nur
autorisiertes Pioneer-Servicepersonal, das
speziell ausgebildet wurde und
entsprechende Erfahrung in mobiler
Elektronik besitzt, dieses Produkte
einrichtet und installiert. REPARIEREN SIE
DIESES PRODUKT KEINESFALLS SELBST.
Installations- oder Wartungsarbeiten an
diesem Produkt und seinen
Anschlusskabeln kdnnen Sie der Gefahr
von Stromschldgen und anderen Risiken
aussetzen und Schaden am Produkt
verursachen, die nicht durch die Garantie
abgedeckt werden.

Vor dem AnschlieBBen des

Systems zu beachten

A warnunG

Vermeiden Sie jegliche Eingriffe zur
Manipulation oder Deaktivierung des
Handbremsensperrsystems, da dieses lhrer
Sicherheit dient. Eine Manipulation oder
Deaktivierung des
Handbremsensperrsystems kann eine
schwere Verletzung oder den Tod zur Folge
haben.

A vorsicHt

« Sichern Sie die gesamte Verkabelung mit
Kabelklemmen oder Isolierband. Achten
Sie darauf, dass keine ,nackte”
Verkabelung offenliegt.

« SchlieBen Sie das gelbe Kabel dieses
Produktes nicht direkt an die
Fahrzeugbatterie an. Falls das Kabel
direkt an die Batterie angeschlossen wird,
kénnen Motorvibrationen die Isolierung
an dem Punkt auBBer Kraft setzen, an dem
das Kabel von der Fahrgastzelle in den
Motorraum fihrt. Falls die gelbe
Kabelisolierung durch den Kontakt mit
Metallteilen beschadigt wird, kann ein
Kurzschluss auftreten und zu erheblichen
Gefahren fihren.

« Esist extrem geféhrlich, wenn zugelassen
wird, dass sich das Kabel um die
Lenksdule oder den Schalthebel wickelt.
Achten Sie darauf, dieses Produkt, seine
Kabel und die Verdrahtung so zu
installieren, dass sie die Fahrt nicht
blockieren oder behindern.

« Es muss sichergestellt sein, dass die Kabel
nicht die Bedienung von beweglichen
Fahrzeugteilen, insbesondere des
Lenkrads, des Schalthebels, der
Handbremse, der Sitzfiihrungsschienen,
der Tliren und der Bedienelemente des
Fahrzeugs, behindern oder sich in
solchen Komponenten verfangen.

« Verlegen Sie die Kabel nicht an Stellen, an
denen sie hohen Temperaturen
ausgesetzt sind. Falls sich die Isolierung
erhitzt, konnen Kabel beschadigt werden,
was Kurzschlisse oder Fehlfunktionen
sowie dauerhafte Schaden am Produkt
zur Folge haben kann.

« Kabel sollten grundsétzlich nicht gekurzt
werden. Durch Kiirzen der Kabel kann es
eventuell zu einem Versagen der
Sicherheitsschaltung kommen
(Sicherungshalter, Sicherungswiderstand
oder Filter usw.).

« Niemals durch Anzapfen der
Versorgungsleitung dieses Produkts
Strom an andere elektronische Produkte
ableiten. Derartige Eingriffe fiihren zum
Uberschreiten der Stromkapazitit und
Uberhitzen des Kabels.

Vor dem Einbau dieses

Produkts

« Verwenden Sie dieses Produkts nur mit
einer 12-Volt-Batterie und negativer
Erdung. Andernfalls kann es zu einem
Brand oder einer Fehlfunktion kommen.

« Um Kurzschliisse im elektrischen System
zu verhindern, ist unbedingt vor dem
Einbau das Minus-Batteriekabel (-)
abzuklemmen.

Zur Vermeidung von

Schaden

A warNuUNG

« Wenn der Lautsprecherausgang von 4
Kanélen verwendet wird, verwenden Sie
Lautsprecher Giber 50 W (maximale
Eingangsleistung) und zwischen 4 Q und
8 Q) (Impedanzwert). Verwenden Sie fur
dieses Gerat keine 1-Q- bis 3-Q-
Lautsprecher.

« Die schwarze Leitung ist Masse. Bitte
erden Sie diese Leitung separat von der
Masse von Hochstromprodukten, wie
Endverstérkern. Erden Sie nicht mehr als
ein Produkt gemeinsam mit der Masse
von einem anderen Produkt. Beispiel: Sie
mussen einen Verstérker fern von der
Masse dieses Produktes erden. Die
Verbindung von Massen kann einen
Brand und/oder Schaden an den
Produkten verursachen, wenn sich die
Massen losen.

yssinaq l
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« Achten Sie beim Sicherungswechsel
darauf, ausschlieBlich Sicherungen zu
verwenden, deren Anschlusswerte den
Angaben am Produkt entsprechen.

« Dieses Produkt kann nur in Fahrzeuge
eingebaut werden, deren Ziindschalter
eine ACC-Position (fiir Zubehor)
aufweisen.

ACC-Position Keine ACC-Position

« Bedecken Sie die getrennte Leitung zur
Vermeidung eines Kurzschlusses mit
Isolierband. Es ist sehr wichtig, alle nicht
verwendeten Lautsprecherleitungen zu
isolieren, die andernfalls einen
Kurzschluss verursachen kénnten.

« Entnehmen Sie Einzelheiten zum
Anschluss eines Leistungsverstarkers
oder anderer Gerite an dieses Produkt
deren Bedienungsanleitung.

« Das am Produkt angebrachte grafische
Symbol === bedeutet Gleichstrom.

Anmerkung zum blau/

weiflen Kabel

« Wenn die Ziindung eingeschaltet ist (ACC
ON), wird ein Steuersignal tiber die blaue/
weille Leitung ausgegeben. Stellen Sie
eine Verbindung zum System-
Fernsteuerungsterminal eines externen
Endverstarkers, zum Auto-
Antennenrelais-Steuerungsterminal oder
zum Antennenverstarker-
Leistungssteuerungsterminal her (max.
300 mA, 12V DCQ). Das Steuersignal wird
Uber die blaue/weiBe Leitung
ausgegeben, selbst wenn die
Audioquelle abgeschaltet ist.

8De

Dieses Produkt

O

(@ Mikrofon 3 m

(@) Dieses Produkt

(® Antennenbuchse

@ Kabelgebundener
Fernsteuerungseingang (SWC)
Ein festverdrahteter
Fernbedienungsadapter kann
angeschlossen werden (separat
erhéltlich).
Pre-Ausgangsversorgung (REAR VIEW
CAMERA IN)

(® Sicherung (10 A)

@ Netzteil

Stromkabel

@ 2 1*

e@:x@e o

S
>

~X
Ez——
3 B
@ ® ®
®
©
1 (5% @ (6%) _
B—
(14—
®
@\L @)
(%) =
Gk
=
E Al
@ Vo

(D Zur Stromversorgung

@ Je nach Fahrzeugart kann die Funktion
von 2* und 4* abweichen. In diesem Fall
mussen Sie 1* mit 4* und 3* mit 2*
verbinden.

(3 Gelb (2%)
Sicherung (oder Zubehér)

@ Gelb (1%)
Mit konstantem 12-V-
Versorgungsterminal verbinden.

® Rot (4%)
Zubehor (oder Sicherung)

(® Rot (3%)
Mit dem durch den Ziindschalter (12 V
DC) gesteuerten Terminal verbinden.

(@ Verbinden Sie Leitungen derselben
Farbe miteinander.

(® Orange/WeiR3
An Beleuchtungsschalterterminal.

(9 Schwarz (Masse)
An Fahrzeugkorper (Metall).

10 Blau/WeiR (5%)
Die Stiftposition des ISO-Anschlusses
variiert je nach Fahrzeugtyp. Verbinden
Sie 5* und 6*, wenn Kontakt 5 ein
Antennensteuerungstyp ist. In anderen
Fahrzeugtypen niemals 5* und 6*
verbinden.

@) Blau/WeiB (6%)
Mit Auto-Antennenrelais-
Steuerungsterminal verbinden (max.
300 mA, 12 V Gleichspannung).

@ Blau/Weil
Mit Systemsteuerungsterminal des
Leistungsverstarkers verbinden (max.
300 mA, 12V DQ).

@ Violett/Weil
Verbinden Sie von den beiden mit dem
Ruicklicht verbundenen Leitungen die
eine, in der sich die Spannung dndert,
wenn das Getriebe in den
Ruckwértsgang (R) geschaltet wird.
Dieser Anschluss erméglicht dem Gerét
die Erkennung, ob sich das Fahrzeug
vorwadrts oder riickwdrts bewegt.

(14 Gelb/Schwarz
Falls Sie ein Gerdt mit
Stummschaltungsfunktion nutzen,
verbinden Sie diese Leitung mit der
Audiostummschaltungsleitung an
diesem Gerét. Falls nicht, halten Sie die
Audiostummschaltungsleitung von
jeglichen Verbindungen frei.

@ Hellgriin
Zur Erkennung des Ein/Aus-Status der
Handbremse. Diese Leitung muss mit
der Stromversorgungsseite des



Handbremsenschalters verbunden
werden.
@6 Verbindungsmethode
Klemmen Sie die Leitung (1) fest und
klemmen Sie sie dann mit einer
Spitzzange (2) sorgfaltig fest.
(@ Stromversorgungsseite
@® Handbremsenschalter
9 Masseseite
@0 Lautsprecherleitungen
Weil3: Front links + oder Hochton links +
WeiB/Schwarz: Front links - oder
Hochton links -
Grau: Front rechts + oder Hochton
rechts +
Grau/Schwarz: Front rechts — oder
Hochton rechts —
Griin: Heck links + oder Mittelton links +
Griin/Schwarz: Heck links — oder
Mittelton links -
Violett: Heck rechts + oder Mittelton
rechts +
Violett/Schwarz: Heck rechts — oder
Mittelton rechts —
1SO-Anschluss
In einigen Fahrzeugen kann der ISO-
Anschluss in zwei Teile aufgeteilt sein. In
diesem Fall mussen Sie beide
Anschliisse verbinden.

| HINWEIS |

Die Position des Handbremsenschalters ist
vom Fahrzeugmodell abhéngig.
Einzelheiten erfahren Sie aus der
Fahrzeuganleitung oder vom Héndler.

®
>

Leistungsverstarker (separat erhaltlich)

S Wichtig

Die Lautsprecherleitungen werden nicht verwendet, wenn diese Verbindung genutzt wird.

- :" 2 ﬁ o ®

—&—mﬂlﬂm:ﬁ_—ﬁ* ©

,——cmﬂﬂ[lf

®

° ® (@)

(@ Subwooferausgang (SUBWOOFER OUTPUT)
(2) RCA-Konvertierungskabel (separat erhaltlich)
(3 RCA-Kabel (separat erhaltlich)
@ Leistungsverstarker
(® Frontausgang (FRONT OUTPUT)
(® Heckausgang (REAR OUTPUT)
@) Pre-Ausgangskabel
(® An Pre-Ausgangsversorgung
(9 Systemfernsteuerung
Mit blauem/weiBBem Kabel verbinden (max. 300 mA, 12V DQC).
(9 Hecklautsprecher
@ Frontlautsprecher
(1 Subwoofer

yssinaq l



iPhone und

Smartphone

| HINWEISE |

« Einzelheiten zum Anschluss an ein
externes Gerat Uber ein separat
erhéltliches Kabel finden Sie in der
Bedienungsanleitung des Kabels.

« Einzelheiten zum Anschluss und zur
Bedienung des iPhone oder
Smartphones finden Sie in der
Bedienungsanleitung.

iPhone mit Lightning-

Anschluss

Anschluss tiber den USB-
Anschluss

O]

(D USB-Anschluss

(2) USB-Schnittstellenkabel fiir iPhone
(separat erhdltlich)

(3 iPhone mit Lightning-Anschluss

10De

Smartphone

(Android™-Gerat)

Anschluss

I Anschluss iiber den USB- I

(D USB-Anschluss

(2 USB-auf-Micro-USB-Kabel (Typ USB A -
Micro-USB B) (separat erhaltlich)
USB Type-C-Kabel (Typ USB A - USB C)
(separat erhdltlich)

(3 Smartphone

| HINWEISE |

« Die Lange des Typ USB A-Micro-USB B-
Kabels darf gemaB USB-Kabelstandard
2 m nicht Uberschreiten und die Lénge
des Typ USB A-USB C-Kabels darf 4 m
nicht tiberschreiten. Wenn Sie ein
anderes als das oben beschriebene Kabel
verwenden, funktioniert das Hauptgerat
maoglicherweise nicht ordnungsgeman.

« Android ist eine Marke von Google LLC.

Uber die Heckkamera

Wenn Sie die Heckkamera nutzen,
wechselt das Video automatisch durch
Einstellen des Schalthebels auf den
Riickwartsgang (R) zum Heckkamerabild.
Der Camera View-Modus ermdglicht

Ihnen auch die Prifung dessen, was sich
wahrend der Fahrt hinter Ihnen befindet.

A warnunG

EINGANG NUR FUR DIE RUCKWARTSFAHR-
ODER SPIEGELBILDFUNKTION DER
HECKKAMERA VERWENDEN. ANDERE
VERWENDUNGSZWECKE KONNEN ZU

VERLETZUNGEN ODER SCHADEN FUHREN.

A\ voRrsicHT

« Das Bild kann spiegelverkehrt angezeigt
werden.

« Mit der Heckkamera kénnen Sie
Anhédnger im Auge behalten oder
riickwérts in einen engen Parkplatz
einparken. Darf nicht zu
Unterhaltungszwecken verwendet
werden.

« In Rickansicht dargestellte Objekte
konnen weiter weg oder ndher
erscheinen, als sie tatsachlich sind.

« Der Bildbereich von beim
Ruickwartsfahren oder Priifen der
Ruckseite des Fahrzeuges angezeigten
Vollbildern kann leicht variieren.

®

ey

(D Dieses Produkt

(2 Pre-Ausgangsversorgung

3 Netzteil

@ An Pre-Ausgangsversorgung

(® Zur Stromversorgung

(® Stromkabel

(7 Braun (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Violett/Weifl (REVERSE-GEAR SIGNAL
INPUT)
Beachten Sie die Informationen zum
Netzkabel auf Seite 8.

) Cinch-Kabel (separat erhaltlich)

0 An Videoausgang

1) Heckkamera (separat erhéltlich)

| HINWEISE |

« Verbinden Sie nur die Heckkamera mit
dem REAR VIEW CAMERA IN. SchlieBen
Sie kein anderes Gerat an.

» Wenn das Kamerabild nicht auf dem
Bildschirm angezeigt wird, priifen Sie die
Kameraeinstellung im
Einstellungenmenti. Einzelheiten finden
Sie in der Bedienungsanleitung.



Externe
Videokomponente und

(D Dieses Produkt

(@ Pre-Ausgangsversorgung

(3 AUX-Eingang

@ Miniklinkenstecker-AV-Kabel (separat
erhaltlich)

(® An Pre-Ausgangsversorgung

(® Pre-Ausgangskabel

@ Gelb

(® Rot, Weil3

(@ Gelb (REAR MONITOR OUT)

(0 RCA-Kabel (separat erhltlich)

@) An Videoausgang

@2 An Audioausgénge

@3 Externe Videokomponente (separat
erhéltlich)

@ An Videoeingang

(@ Ruickseitiges Display mit RCA-Eingang

A warnunG

Installieren Sie das zusitzliche Display
NIEMALS an einem Ort, der es dem
Fahrer erméglicht, wéahrend der Fahrt
die Videoquelle zu sehen.

Der Heck-Videoausgang dieses Produkts ist
fiir den Anschluss eines Displays
vorgesehen, auf dem Passagiere auf den
hinteren Sitzen ein Video ansehen kénnen.

A\ voRsicHT

Achten Sie darauf, ein Mini-Buchsen-AV-
Kabel (separat erhiltlich) fiir die
Verdrahtung zu verwenden. Wenn Sie ein
anderes Kabel verwenden, kann die
Verdrahtungsposition abweichen und zu
Bild- und Tonstoérungen fiihren.

® L: Audio links (weiB)
R: Audio rechts (rot)

OK
ARy IR, | V: Video (gelb)
\l/\?:; |\ - G Elrdi(;gge

R GV

| Installation

Vor der Installation zu

beachten

A vorsicHt

« Dieses Produkt niemals so einbauen,
dass:

- Der Fahrer oder Beifahrer bei einem
plétzlichen Bremsmandver verletzt
werden konnte.

-Der Fahrer beim Fiihren des Fahrzeugs
behindert wird, wie beispielsweise auf
dem Boden vor dem Fahrersitz oder
nahe dem Lenkrad oder Schalthebel.

« Stellen Sie zur Gewéhrleistung einer
geeigneten Installation sicher, die
mitgelieferten Teile in der angegebenen
Weise zu nutzen. Falls irgendwelche Teile
nicht mit diesem Produkt geliefert
werden, nutzen Sie kompatible Teile auf
die angegebene Weise, nachdem Sie die
Kompatibilitat der Teile tiber lhren
Handler gepruft haben. Falls andere als
die gelieferten oder kompatiblen Teile
verwendet werden, kdnnen sie interne
Teile dieses Produktes beschadigen oder
sich lockern und das Produkt kann sich
16sen.

« Bauen Sie dieses Produkt so ein, dass es
(i) die Sicht des Fahrers nicht
beeintrachtigt,

(i) die Funktion der

Fahrzeugbetriebssysteme oder

Sicherheitsfunktionen, einschlieB8lich der

Airbags und der Warnleuchten, nicht

behindert und

(iii) den Fahrer nicht beim sicheren

Fiihren des Fahrzeugs stort.

« Bauen Sie dieses Produkt niemals in dem
Bereich des Armaturenbretts, einer Tiir

oder einer Saule ein, in dem sich bei
einem Aufprall ein Airbag entfaltet.
Einzelheiten zum Entfaltungsbereich der
Frontairbags finden Sie im
Benutzerhandbuch lhres Fahrzeugs.

Vor dem Einbau

« Wenden Sie sich an einen Fachhéndler in
der Nahe, wenn zum Einbau des Geréts
Locher gebohrt oder andere
Veranderungen am Fahrzeug
vorgenommen werden missen.

« Ehe Sie das Produkt endgtiltig einbauen,
schlieBen Sie die Kabel provisorisch an
und vergewissern sich, dass die
Verbindungen korrekt hergestellt wurden
und das System ordnungsgemaf
arbeitet.

Hinweise zur

Installation

« Bauen Sie dieses Produkt nicht an einem
Ort ein, wo eine hohe Temperatur oder

Luftfeuchtigkeit herrschen kann, wie z. B.:

- Platze in der Nahe einer Heizung,
Luftung oder Klimaanlage.

- Platze mit direkter Sonneneinstrahlung,
wie z. B. auf dem Armaturenbrett.

- Plétze, die Regen ausgesetzt sind, wie
z.B.in TUrndhe oder auf dem
Fahrzeugboden.

« Installieren Sie dieses Produkt horizontal
auf einer Oberflache innerhalb einer

Toleranz von 0 bis 60 Grad.

yssinaq l
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« Damit die bei Betrieb dieses Gerats
entwickelte Warme richtig abgeleitet
werden kann, sorgen Sie beim Einbau
dafiir, dass ausreichend Platz hinter der
Riickwand bleibt, und wickeln Sie lockere
Kabel so, dass diese keine Offnungen
blockieren kénnen.

5cm
—=2
Reichlich =
Platz lassen

Ay an

I

Vor dem Einbau dieses

Produkts

1 Fiihren Sie die mitgelieferten
Entriegelungsschliissel bis zum
Einrasten an beiden Seiten des Gerats
ein.

2 Ziehen Sie das Gerit aus der
Halterung.

(D Entriegelungsschliissel

12De

Einbau mit der

Halterung

1 Installieren Sie die Halterung im
Armaturenbrett.

2 Befestigen Sie den Montagerahmen
mithilfe eines Schraubendrehers: Die
Metallklammern sind in eine sichere
Position (90°) zu biegen.

182 mm

(D Armaturenbrett
(2 Halterung

3 Bauen Sie dieses Produkt in die
Halterung ein.

(D Armaturenbrett
4 Bringen Sie den Abdeckring an.

(D Abdeckring (@ Falls die Sperrklinke bei der

@ Nut Installation stért, kdnnen Sie sie nach
Befestigen Sie den Abdeckring mit unten biegen.
nach unten zeigender Nut. (® Armaturenbrett oder Konsole

@ Schraube biindig mit der Oberfliche
Verwenden Sie unbedingt die mit
diesem Produkt mitgelieferten

Installation mit Hilfe

der Schrauben.
Schraubenbohrungen

Einbau des Mikrofons

« Bauen Sie das Mikrofon so ein, dass die
Richtung und der Abstand zum Fahrer
ideal sind, um die Stimme des Fahrers
optimal zu empfangen.

« Schalten Sie unbedingt das Produkt aus
(ACC OFF), bevor Sie das Mikrofon
anschlieBen.

« Je nach Fahrzeugmodell ist das
Mikrofonkabel eventuell zu kurz, wenn
Sie dieses an der Sonnenblende
montieren. Montieren Sie das Mikrofon in
diesem Fall am Lenkrad.

an der Seite dieses
Produkts

1 Befestigen Sie dieses Produkt in der
vorinstallierten Radio-
Montagehalterung.

Positionieren Sie dieses Produkt so, dass
seine Schraubenbohrungen mit den
Schraubenbohrungen der Halterung
zur Deckung kommen, und ziehen Sie
die Schrauben an drei Stellen an jeder
Seite an.

9 08

® o8

Montage an der

Sonnenblende

1 Legen Sie das Mikrofonkabel in die
Nut.

@ Mikrofonkabel

@ Nut
2 Befestigen Sie den Mikrofon-Clip an
\® der Sonnenblende.

(@ Vorinstallierte Radio-
Montagehalterung



()
)

A

@ Mikrofon-Clip
(@ Kabelklemmen
Sichern Sie das Kabel je nach Bedarf
mit getrennt erhéltlichen
Kabelklemmen im
Fahrzeuginnenraum.
Installieren Sie das Mikrofon an der
Sonnenblende, wenn sie nach oben
geklappt ist. Es kann die Stimme des
Fahrers nicht erkennen, wenn die

Sonnenblende nach unten geklappt ist.

Befestigung an der

Lenksaule

Losen Sie den Mikrofonsockel vom
Mikrofon-Clip, indem Sie auf die
Zunge driicken und den

Mikrofonsockel dabei herausschieben.

@ Zunge
(2 Mikrofonsockel

2 Befestigen Sie das Mikrofon an der
Lenkséule.

(D Doppelseitiges Klebeband

(@ Kabelklemmen
Sichern Sie das Kabel je nach Bedarf
mit getrennt erhéltlichen
Kabelklemmen im
Fahrzeuginnenraum.

| HINWEIS |

Installieren Sie das Mikrofon an der
Lenksaule in ausreichendem Abstand zum
Lenkrad.

Anpassen des
Mikrofonwinkels

Der Mikrofonwinkel kann angepasst
werden.

yssinaq l
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|Voorzorgsmaatregelen

DMH-A240BT

Dit product mag niet bij het normale huisvuil worden weggegooid. Er bestaat een afzonderlijk
ophaalsysteem voor gebruikte elektronische producten conform de wetgeving die een correcte
behandeling, inzameling en hergebruik of recycling vereist.

Privéhuishoudens in de lidstaten van de EU, in Zwitserland en Noorwegen kunnen hun afgedankte
elektronische producten kosteloos inleveren bij speciale inzamelpunten of bij een handelaar (bij
aanschaf van een soortgelijk nieuw product).

Neem in landen die hierboven niet vermeld zijn, contact op met uw plaatselijke autoriteiten voor de
juiste verwijderingmethode.

Op deze wijze zorgt u ervoor dat uw afgedankte product de noodzakelijke behandeling, inzameling en
recycling ondergaat om mogelijke negatieve effecten op het milieu en de gezondheid te voorkomen.

DMH-A241BT

Gebruikersinformatie voor het verzamelen en verwijderen van oude
producten en batterijen

(Symbolen voor batterijen)

7 X

Pb

(Symbool voor toestellen)

De symbolen op producten, verpakkingen en/of bijbehorende documenten geven aan dat de
gebruikte elektronische producten en batterijen niet met het gewone huishoudelijk afval

I worden gd.

Er bestaat een speciaal wettelijk voorgeschreven verzamelsysteem voor de juiste behandling,
het opnieuw bruikbaar maken en de recyclage van gebruikte producten en batterijen.

Door een correcte verzamelhandeling zorgt u ervoor dat het verwijderde product en/of batterij op de
juiste wijze wordt behandeld, opnieuw bruikbaar wordt gemaakt, wordt gerecycleerd en het niet
schadelijk is voor de gezondheid en het milieu.

Voor verdere informatie betreffende de juiste behandling, het opnieuw bruikbaar maken en de
recyclage van gebruikte producten en batterijen kunt u contact opnemen met de plaatselijke overheid
of een verkooppunt.

Deze symbolen zijn enkel geldig in de landen van de Europese Unie.

Voor landen buiten de Europese Unie:

2N

Indien u zich in een ander dan bovengenoemde landen bevindt kunt u contact opnemen met de
plaatselijke overheid voor meer informatie over de juiste verwijdering van het product.

A WAARSCHUWING

Sleuven en openingen in de kast zijn er voor ventilatie ter bescherming tegen oververhitting en om
ervoor te zorgen dat het product betrouwbaar functioneert. Om het gevaar van brand te voorkomen
mogen de openingen nooit worden geblokkeerd of bedekt met voorwerpen (zoals papier, vioermat,
kleding).

A LeTor

Dit product is getest in gematigde en tropische klimaatomstandigheden volgens IEC 60065, Audio-,
video- en soortgelijke elektronische toestellen - Veiligheidseisen.

Veilig rijden

A\ WAARSCHUWING

+ DE LICHTGROENE DRAAD VAN DE STROOMSTEKKER ZORGT VOOR HET DETECTEREN VAN DE
PARKEERSTAND EN MOET WORDEN AANGESLOTEN AAN DE KANT VAN DE STROOMTOEVOER
VAN DE HANDREMSCHAKELAAR. HET NIET GOED AANSLUITEN VAN DEZE DRAAD KAN EEN
SCHENDING VAN DE TOEPASSELIJKE WETGEVING IMPLICEREN EN TOT ERNSTIG LETSEL OF
ERNSTIGE SCHADE LEIDEN.

« Probeer het handremblokk
uw veiligheid.Omzeilen of uitsc
ernstig letsel of de dood.

+ Om het gevaar van schade en letsel, alsmede de mogelijke schending van de wet te
voorkomen, is dit product niet bedoeld voor gebruik met een videoscherm dat zichtbaar is
voor de bestuurder.

« In sommige landen kan het bekijken van videobeelden in een voertuig door personen anders dan de
chauffeur al strafbaar zijn. Houd bij het naleven van de wetgeving altijd rekening met verschillende
jurisdicties.

Als u tijdens het besturen van een voertuig een video probeert te bekijken, verschijnt de

waarschuwing “Het is strikt verboden om tijdens het rijden voorin het voertuig

naar video te kijken.” op het beeldscherm. Om via dit beeldscherm een video te
bekijken, moet u eerst op een veilige plaats stoppen en het voertuig in de parkeerstand
zetten. Houd het rempedaal ingedrukt voordat u de parkeerstand opheft.

niet te ilen of uit te schakelen die bedoeld is voor
van het handremblokk kan Iteren in

hakal

Over deze handleiding
In deze handleiding worden afbeeldingen van echte schermweergaven getoond om de
werking van dit product ui te leggen. Afhankelijk van het model dat u gebruikt kunnen
de afbeeldingen echter afwijken van de werkelijke beeldschermweergave.



| Aan de slag

vasthouden

| {b Aanraken (@) Aanraken en
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© Date &Time X
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) Month/Date -

De datum en tijd aanpassen

1 Druk op El
2 {5 | = [T1] = patum&Tijdl.

{b De datum en tijd aanpassen

VOL (+/-)

Druk hierop om het beginmenuscherm weer te geven

Houd ingedrukt om het geluid te dempen of weer te geven

Q)

Druk hierop om de weergave uit te zetten

Houd ingedrukt om het apparaat uit te schakelen

®

USB-aansluiting
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De bron selecteren Tunerbediening

112:48 i
i "5212:48 &
() (3] & j) Radio : ®
Radio  BluctoothAudio  USB iPod @ 1 | Bsm XX XX Ps || Local TT—®

me MHz
“ 7/ ©
WebLink Phone AUX Camera ® = I A_lﬁ» »
s
@

0 2 3 4 5 6
XX XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX | XX.XX

&7 De frequenties van de sterkste zenders opslaan

{b Een bron selecteren

S)

®

{b Een band selecteren

©

{b Op de volgende zender afstemmen

®

{b De voorkeuzezender die opgeslagen is onder een toets
oproepen

@7 De huidige zenderfrequentie onder een toets opslaan

{b Schakelaar om de naam van de radiozender weer te geven
of te verbergen

{b Schakelaar om alleen radiozenders te ontvangen (kort
bereik/lang bereik) met voldoende ontvangst

&7 Automatisch afstemmen starten

4N



Bediening van filmbeelden

USB

"012:48 %

99:99:99 I—

> »

Audiobediening

USB 12:48 &
Abcdefghijk

& Abcdefghi

O Abcdef

= w o

{b Het afspelen pauzeren en starten

&7 Het afspelen pauzeren en starten

®

{b Het afspeelpunt wijzigen

{b Het vorige of het volgende bestand selecteren

@
?_") Snel voorwaarts/snel achterwaarts

&7 Het vorige of het volgende bestand selecteren

@
&'} Snel voorwaarts/snel achterwaarts

&7 De functie voor het afspelen van audio instellen

spuepapaN l
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Toon zoekopdracht

1/10 .
USB 12:48 ©
99:99 _ 99:99
OoT—= lea > | > »
P usB/video/ X
M video folder
ir!
[ abcdefghi
= l [ abcdefghi 0)
[ abcdefghi
b Ef abcdefghi

{b Het afspeelscherm weergeven

®©

{b Het type mediabestanden selecteren

©

{b Een lijsttitel of map selecteren die u wilt afspelen

®

{b De lijst doorbladeren

6ni

Bluetooth®-verbinding

T bruk op El

2 & [Phone].

3 Denaam van het toestel selecteren op het scherm van het mobiele apparaat.

4 Koppeling door het mobiele apparaat en dit toestel uitvoeren.

| OPMERKING |

Het merk Bluetooth® en de logo’s daarvan zijn gedeponeerde handelsmerken van Bluetooth SIG, Inc.
Pioneer Corporation gebruikt deze onder licentie. Andere handelsmerken en handelsnamen zijn
eigendom van de respectieve eigenaren.

Telefoonbediening via Bluetooth

| 0123456789

B :
@48 4 5 6

7 8 9
Tl o+ - IS

@

{b Het telefoonnummer rechtstreeks invoeren

SIS

&7 Naar de telefoonboekmodus overschakelen

)

hied kel

{b Naar de lijst met de belgesct is oversch ]

®

{b Een uitgaand gesprek voeren




|Aanﬂuﬁen

Uw nieuwe product en deze
handleiding

« Bedien dit product, de toepassingen of
de optie van de achteruitkijkcamera (mits
aangeschaft) niet als dit uw aandacht
voor het veilig besturen van uw voertuig
belemmert. Houdt u zich altijd aan de
verkeersregels voor veilig rijgedrag en
volg altijd alle verkeersborden. Als het
bedienen van dit product u niet
gemakkelijk af gaat, parkeer uw voertuig
dan op een veilige locatie en zet uw
voertuig op de handrem voordat u de
nodige handelingen verricht.

« Monteer dit product niet waar
(i) het zicht van de bestuurder
belemmerd wordt,

(i) de functie van een van de
bedieningsonderdelen of
veiligheidsmaatregelen belemmerd
wordt, waaronder airbags, de knoppen
voor gevarenverlichting, of

(iii) het de mogelijkheid van de
bestuurder belemmert om het voertuig
veilig te besturen.

In sommige gevallen is het niet mogelijk
om dit product te monteren vanwege het
type voertuig of de vorm van het
interieur in het voertuig.

Belangrijke

veiligheidsmaatregelen

A\ WAARSCHUWING

Pioneer raadt het u af om dit product zelf
te monteren. Dit product is gemaakt om
uitsluitend op professionele wijze
gemonteerd te worden. Wij raden aan om
dit product alleen te laten monteren en
installeren door erkende medewerkers van
Pioneer die voor mobiele elektronica een
speciale opleiding hebben gevolgd en veel
ervaring hebben. VOER ONDERHOUD AAN
DIT PRODUCT NOOIT ZELF UIT. De
installatie of het onderhoud aan dit
product inclusief de aansluitkabels kunnen
u blootstellen aan het gevaar van een
elektrische schok of andere gevaren, en
kan bovendien schade aan dit product
veroorzaken die niet door de garantie
gedekt wordt.

Voorzorgsmaatregelen
voordat het systeem

wordt aangesloten

A WAARSCHUWING

Probeer het handremblokkeersysteem niet
te omzeilen of uit te schakelen die bedoeld
is voor uw veiligheid. Omzeilen of
uitschakelen van het
handremblokkeersysteem kan resulteren
in ernstig letsel of de dood.

A eTor
« Maak alle bedrading stevig vast met
kabelklemmen of tape voor

elektrakabels. Zorg dat de bedrading niet
komt bloot te liggen.

« Sluit de gele draad van dit product niet
rechtstreeks op de accu van uw voertuig
aan. Als de gele draad rechtstreeks op de
accu van uw voertuig wordt aangesloten,
dan kan de trilling van de motor ervoor
zorgen dat de isolatie disfunctioneert op
het punt waar de draad vanuit de
passagiersruimte het
motorcompartiment binnenkomt. Als de
isolatie van de gele draad slijt als gevolg
van contact met metalen onderdelen, de
kan er kortsluiting ontstaan met
aanzienlijke schade tot gevolg.

« Het is extreem gevaarlijk om de kabels
om het stuurwiel of de versnellingspook
te wikkelen. Zorg dat dit product, de
kabels en de bedrading ervan zodanig
worden gemonteerd en weggewerkt dat
het geen belemmering vormt voor het
veilig besturen van het voertuig.

« Zorg ervoor dat de kabels en de
bedrading bewegende onderdelen van
het voertuig niet in de weg zitten of
daarin bekneld of verstrikt raken, voor
het stuurwiel, de handrem, de
versnellingspook, deuren of andere
bedieningsmechanismen van het
voertuig.

« Werk kabels en draden niet weg langs
plekken waar ze aan hoge temperaturen
worden blootgesteld. Als de isolatie
warm wordt, kunnen draden beschadigd
raken, wat tot kortsluiting of een storing
leidt en permanente schade aan het
product kan veroorzaken.

« Zorg ervoor dat de draden geen
kortsluiting maken. Als de draden wel
kortsluiting maken, dan kan de
beveiliging (zekeringhouder,
zekeringweerstand of filter enz.) mogelijk
niet goed functioneren.

« Voorzie andere elektronische producten
nooit van stroom door de buitenlaag van
de stroomdraad van dit product weg te

snijden om de stroomdraad van een
ander elektronisch product op aan te
sluiten. De stroomcapaciteit van de
stroomdraad zal worden overschreden,
wat oververhitting veroorzaakt.

Voordat dit product

gemonteerd wordt

« Gebruik dit product uitsluitend met een
12-volt batterij en negatieve aarde. Als u
dat niet doet, dan kan dat leiden tot
brand of storing.

« Om kortsluiting in het systeem te
voorkomen, dient u de accukabel (-) los
te koppelen voordat u dit product
monteert.

Voorkomen van schade

A waARSCHUWING

« Wanneer de uitgang van de luidspreker
door 4 kanalen gebruikt wordt , gebruik
dan luidsprekers van meer dan 50 W
(Max. ingangsvermogen) en tussen 4 Q
en 8 Q (impedantiewaarde). Gebruik
geen luidsprekers van 1 Q tot 3 Q voor dit
apparaat.

« De zwarte draad is de massa. Sluit deze
massadraad apart aan van de
massadraden van sterkstroomproducten,
zoals stroomversterkers. Sluit de
massadraad van dit product niet met
meer dan één massadraad van een ander
product aan. U moet de massadraad van
een stroomversterker bijvoorbeeld apart
aansluiten van de massadraad van dit
product. Het gezamenlijk aansluiten kan
brand en/of schade aan de producten
veroorzaken als de massadraden
losraken.

« Zorg tijdens het vervangen/
terugplaatsen van een zekering dat u

spuepapaN l
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alleen een zekering gebruikt met de
sterkte die op dit product vermeld staat.

« Dit product kan niet worden gemonteerd
in een voertuig zonder ACC (accessoire)-
stand op de contactschakelaar.

ACC-stand Geen ACC-stand

« Om kortsluiting te voorkomen dient u de
losgekoppelde draad met isolatietape af
te dekken. Het is vooral belangrijk om alle
ongebruikte luidsprekerdraden af te
dekken omdat ze niet afgedekt een
kortsluiting kunnen veroorzaken.

« Voor het aansluiten van een
stroomversterker of andere apparaten op
dit product verwijzen wij u naar de
handleiding van het apparaat dat u wilt
aansluiten.

« Het grafische symbool Z—= op het
product duidt gelijkstroom aan.

Opmerking voor de

blauw/witte draad

« Wanneer de contactschakelaar in de
stand ACC ON wordt gezet, wordt een
besturingssignaal door de blauw/witte
draad verstuurd. Sluit aan op een
afstandsbediening van een externe
stroomversterker, de relais van de
automatische antenne, of de
stroombediening van de antennebooster
(max. 300 mA 12V DC). Het
besturingssignaal loopt door de blauw/
witte draad, zelfs als de geluidsbron is
uitgeschakeld.

8ni
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@ Microfoon 3 m

@) Dit product

(3 Antennestekker

@ Ingang bekabelde afstandsbediening
(SWC)
Adapter voor bekabelde
afstandsbediening kan worden
aangesloten (apart verkocht).

(® Pre-uitgang voeding (REAR VIEW
CAMERA IN)

(® Zekering (10 A)

@ Voeding

@

U

Stroomkabel

@ _ 1 DA
Q@T@% [
(e« -y

=
~X

Es—
B
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é
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@
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=
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(D Naar voeding

(2 Afhankelijk van het type voertuig kan
de functie van 2* en 4* afwijken. Zorg in
dit geval dat 1* op 4* en 3* op 2* wordt
aangesloten.

3 Geel (2%)
Back-up (of accessoire)

@ Geel (1%)
Aansluiten op de constante 12 V-
stekker.

(® Rood (4%)
Accessoire (of back-up)

(® Rood (3%)
Aansluiten op de aansluiting die onder
aansturing van de contactschakelaar
staat (12 V DQ).
) Sluit draden van dezelfde kleur op
elkaar aan.
Oranje/wit
Naar de aansluiting van de
verlichtingsschakelaar.
Zwart (massa)
Naar het chassis (metaal) van het
voertuig.
0 Blauw/wit (5%)
De pin-positie van de I1SO-stekker
verschilt, afhankelijk van het type
voertuig. Sluit 5* en 6* aan als Pin 5 van
het type antennebesturing is. Sluit 5* en
6* nooit op elkaar aan in een ander type
voertuig.
@ Blauw/wit (6%)
Aansluiten op de relais van de
automatische antenne (max. 300 mA 12
Vv DQ).
(12 Blauw/wit
Aansluiten op
systeembedieningsaansluiting van de
stroomversterker (max. 300 mA 12V
DQ).
3 Lichtpaars/wit
Sluit van de twee draden die op de
lamp achter aangesloten worden de
draad aan waarvan de spanning wijzigt
wanneer de versnellingspook in de
stand ACHTERUIT (R) staat. Met deze
aansluiting kan het apparaat meten of
het voertuig vooruit of achteruit rijdt.
Geel/zwart
Als u een apparaat gebruikt waarop de
functie Dempen aanwezig is, sluit deze
draad dan aan op de draad voor Audio
dempen van dat apparaat. Als u een
dergelijk apparaat niet gebruikt, sluit de
draad voor Audio dempen dan
NERGENS op aan.
@ Lichtgroen

<)

@
)
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=
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=
@

=
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Wordt gebruikt om de stand ON/OFF
van de handrem te meten. Deze draad
moet worden aangesloten aan de kant
van de handremschakelaar die van
stroom voorzien wordt.
Aansluitmethode

Klem de draad (1) en klem vervolgens
stevig vast met een punttang (2).

(7 Kant van de stroomtoevoer

8 Handremschakelaar

(9 Kant van de massa

20 Luidsprekerdraden

Wit: Links voor + of hoge tonen links +
Wit/zwart: Links vo6r — of hoge tonen
links -

Grijs: Rechts véor + of hoge tonen
rechts +

Grijs/zwart: Rechts voor - of hoge tonen
rechts —

Groen: Links achter + of middentonen
links +

Groen/zwart: Links achter - of
middentonen links —

Lichtpaars: Rechts achter + of
middentonen rechts +
Lichtpaars/zwart: Rechts achter - of
middentonen rechts —

1SO-stekker

In sommige voertuigen kan de ISO-
stekker in tweeén gedeeld zijn. Zorg er
in dit geval voor dat beide stekkers
worden aangesloten.

| OPMERKING |

De positie van de handremschakelaar
varieert afhankelijk van het model
voertuig. Raadpleeg voor meer informatie
de handleiding van het voertuig of de
dealer.

)
o/

=)

Stroo terker (apart verkocht)

- Belangrijk

De luidsprekerdraden worden niet gebruikt wanneer deze aansluiting in gebruik is.

—-@« ’—LC‘;E:» @
—&—mﬂlﬂm:ﬁ_—ﬁ* &

,——cmﬂﬂ[lf

®
° @
@ Uitgang subwoofer (SUBWOOFER OUTPUT)
(2) RCA-conversiekabel (apart verkocht)
(3 RCA-kabel (apart verkocht)
@ Stroomversterker
(® Uitgang voorkant (FRONT OUTPUT)
(® Uitgang achterkant (REAR OUTPUT)
@) Pre-uitgang snoer
(® Naar Pre-uitgang voeding
(@ Afstandsbediening van het systeem
Aansluiten op blauw/witte kabel (max. 300 mA 12 V DC).
({0 Luidspreker achter
@ Luidspreker voér
(1 Subwoofer

N9
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« Raadpleeg de handleiding van de kabel
voor meer informatie over het aansluiten
van een extern apparaat met behulp van
een apart gekochte kabel.

« Raadpleeg de bedieningshandleiding
voor meer informatie over het aansluiten
en bedienen van de iPhone of
smartphone.

iPhone met Lightning-

aansluiting

I Aansluiting via de USB- I

aansluiting

q i
U /\B
>

() USB-aansluiting

(2) USB interfacekabel voor iPhone (apart
verkocht)

(3 iPhone met Lightning-aansluiting

10N

Smartphone

(Android™-toestel)

I Aansluiting via de USB- I

\[gj
j

(

)

(D USB-aansluiting

(2 USB - micro USB-kabel (Type USB A -
micro USB B) (apart verkocht)
USB Type-C-kabel (Type USB A - USB C)
(apart verkocht)

(3 Smartphone

| OPMERKINGEN |

« De lengte van Type USB A - micro USB B-
kabel mag niet langer zijn dan 2 m en
Type USB A - USB C mag niet langer zijn
dan 4 m conform de norm van de USB-
kabel. Als u een kabel gebruik die afwijkt
van bovenstaande specificaties, dan kan
het hoofdapparaat afwijkend
functioneren.

« Android is een handelsmerk van Google
LLC.

Camera

Over de achteruitkijkcamera

Wanneer u de achteruitkijkcamera
gebruikt, dan wisselt de beeldweergave
van de video automatisch door de
versnellingspook in de stand ACHTERUIT
(R) te zetten. Camera View kunt u ook

controleren wat zich tijdens het rijden
achter uw voertuig bevindt.

A warrscHUWING

GEBRUIK DE INGANG UITSLUITEND VOOR
ACHTERUIT OF SPIEGELBEELD VAN DE
ACHTERUITKIKCAMERA. ANDER GEBRUIK
KAN RESULTEREN IN LETSEL OF SCHADE.

A eTop

» De schermweergave kan in spiegelbeeld
verschijnen.

« Met de achteruitkijkcamera kunt u een
eventuele aanhanger in de gaten houden
of achteruitkijken in een kleine
parkeerplaats. Gebruik de camera niet
voor entertainmentdoeleinden.

« De afstand van voorwerpen tot de
achteruitkijkcamera kunnen groter of
kleiner lijken dan dat deze in
werkelijkheid is.

« De beeldweergave op volledige
schermgrootte kan tijdens het
achteruitrijden of het controleren van
wat zich achter uw voertuig bevindt
enigszins afwijken.

®

)

@ Dit product

(@ Pre-uitgang voeding

(3 Voeding

(@ Naar Pre-uitgang voeding

(® Naar voeding

(® Stroomkabel

(@ Bruin (REAR VIEW CAMERA IN)

(® Lichtpaars/wit (REVERSE-GEAR
SIGNAL INPUT)
Raadpleeg het hoofdstuk Stroomkabel
op pagina 8.

(9 RCA-kabel (apart verkocht)

(@0 Naar video-uitgang

) Achteruitkijkcamera (apart verkocht)

| OPMERKINGEN |

« Sluit uitsluitend de achteruitkijkcamera
aan op REAR VIEW CAMERA IN. Sluit
geen andere apparaten aan.

« Wanneer het camerabeeld niet op het
scherm verschijnt, controleert u de
camera-instelling in het
instellingenmenu. Raadpleeg de
bedieningshandleiding voor meer
informatie.



Extern video-
onderdeel en het
beeldscherm

@ Naar video-uitgang
(2 Naar audio-uitgangen

63 Extern video-onderdeel (apart verkocht)

(4 Naar video-ingang
@ Achterscherm met RCA-ingangstekker

A wanrscHUWING

Monteer het achteruitkijkscherm NOOIT
op een locatie waardoor de bestuurder
tijdens hetrijden een video kan
bekijken.

De uitgang van dit product voor video
achter is voor het aansluiten van een
beeldscherm zodat passagiers achterin een
video kunnen bekijken.

A eTor

Zorg dat u voor de bedrading een AV-kabel
met ministekker gebruikt (apart verkocht).
Als u andere kabels gebruikt, kan de
posities van draden afwijken wat tot
storingen in beeld- en geluidweergave
leidt.

L : Audio links (wit)
R: Audio rechts

ok [ Q
TR R, (r(l)o;j)
é\l/\}; él\}\'} V: Video (geel)

G: Aarde

| Installatie

Voorzorgsmaatregelen

voor installatie

A eTop
« Monteer dit product nooit op plaatsen
waar, of op een manier waardoor:

- De bestuurder of de passagiers letsel
kunnen oplopen als het voertuig
plotseling stopt.

-Kan het veilig besturen van het voertuig
belemmeren, zoals op de vloer aan de
voorkant van de bestuurdersstoel, of
dicht bij het stuurwiel of de
versnellingspook.

« Zorg dat u voor een goede installatie de
meegeleverde onderdelen op de juiste
manier gebruikt. Als bepaalde
onderdelen niet standaard bij dit product
worden meegeleverd, gebruik dan
uitsluitend compatibele onderdelen op
de gespecificeerde manier nadat u
compatibiliteit ervan bij uw dealer
gecontroleerd heeft. Als u onderdelen
gebruikt die niet zijn meegeleverd en niet
compatibel zijn, dan kunnen ze de
onderdelen aan de binnenkant van dit
product beschadigen of de werking van
het product uitschakelen.

Monteer dit product niet waar

.

« Monteer dit product nooit véor of naast
de locatie in het dashboard, de deur, of
de stijl van waaruit de airbag geactiveerd
kan worden. Raadpleeg de handleiding
van uw voertuig ter referentie voor de
locaties waar de airbags zich aan de
voorkant bevinden.

Voor installatie

« Raadpleeg uw dichtstbijzijnde dealer als
voor de installatie boorgaten in of andere
wijzigingen aan uw voertuig nodig zijn.

« Sluit, voordat u dit product in de
definitieve opstelling aansluit, de draden
tijdelijk aan om te controleren of alle
aansluitingen goed zijn en het systeem
goed functioneert.

Opmerkingen voor de

installatie

« Monteer dit product niet op locaties die
blootstaan aan hoge temperaturen of
hoge luchtvochtigheid, zoals:

- Locaties in de buurt van een
verwarming, ventilator of
airconditioner.

- Locaties die blootgesteld worden aan

@ Dit product

(2 Pre-uitgang voeding

(3 AUX-ingang

(@ Kabel voor AV ministekker (apart
verkocht)

direct zonlicht, zoals boven op het
dashboard.

- Locaties die blootgesteld worden aan
regen, zoals dicht bij het portier of op
de vloer van het voertuig.

(i) het zicht van de bestuurder
belemmerd wordt,

(i) de functie van een van de
bedieningsonderdelen of

(® Naar Pre-uitgang voeding veiligheidsmaatregelen belemmerd v !
(® Pre-uitgang snoer wordt, waaronder airbags, de knoppen + Monteer dit product horizontaal op een
@ Geel voor gevarenverlichting, of oppervlak met een tolerantie van 0 tot 60
(® Rood, wit (iii) het de mogelijkheid van de graden.

(© Geel (REAR MONITOR OUT) bestuurder belemmert om het voertuig

({0 RCA-kabels (apart verkocht) veilig te besturen.

spuepapaN l
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« Om verzekerd te zijn van voldoende
ventilatie bij gebruik van dit product,
dient u er bij de installatie voor te zorgen
dat u achter het achterpaneel voldoende
ruimte vrij laat, en dient u eventuele losse
kabels vast te binden zodat deze de
ventilatie-openingen niet kunnen
blokkeren.

-
e g
5cm (L: %

&

\

Voordat dit product

gemonteerd wordt

1 Steek de meegeleverde treksleutel in
beide kanten van het apparaat totdat
ze op hun plaats klikken.

2 Trek het apparaat uit de houder.

@ Treksleutel

12N

Installatie met de

houder

T Monteer de houder in het dashboard.

2 Bevestig de montagebeugel door met
een schroevendraaier de metalen
uitsteeksels 90° te verbuigen.

(D Dashboard
(@ Houder

3 Schuif dit product in de houder.

(D Dashboard
4 Monteer de sierrand.

@ Sierrand
@ Gleuf
Bevestig de sierrand met de kant

met de gleuf erin naar beneden
gericht.

Installatie met behulp
van de schroefgaten

aan de zijkant van dit
product

1 Bevestig dit product aan de standaard

montagebeugel.

Breng dit product zodanig in positie dat
de schroefgaten ervan op dezelfde
hoogte als de schroefgaten in de beugel
komen en draai per kant de drie
schroeven vast.

B

(D Standaard montagebeugel voor de
radio

(@ Als de pal de installatie in de weg zit,
dan kunt u deze verbuigen.

(3 Dashboard of console

@ Verzonken schroef
Gebruik alleen de schroeven die bij
dit product zijn geleverd.

De microfoon

installeren

« Monteer de microfoon op een locatie
waar de richting en de afstand tot de
bestuurder de stem van de bestuurder
het beste kunnen oppikken.

« Zorg ervoor dat u via (ACC OFF) het
product heeft uitgeschakeld voordat u de
microfoon aansluit.

« Afhankelijk van het voertuigmodel kan
de microfoonkabel te kort zijn als u de
microfoon op de zonneklep bevestigt.
Installeer in dat geval de microfoon op de
stuurkolom.

Montage op de

zonneklep

1 Monteer de microfoondraad in de
gleuf.

@ Microfoondraad
@ Gleuf

2 Bevestig de microfoonklem aan de
zonneklep.



()
)

A

@ Microfoonklem
@ Klemmen
Gebruik apart verkrijgbare klemmen
om de draad waar nodig in het
voertuig vast te klemmen.
Monteer de microfoon op de zonneklep
wanneer deze omhoog geklapt is. De
microfoon kan de stem van de
bestuurder niet herkennen wanneer de
zonneklep omlaag is.

Montage op de

stuurkolom

1 Verwijder de microfoonstandaard uit
de microfoonklem door de
microfoonstandaard te verschuiven
terwijl u op de tab drukt.

@ Tab
(@ Microfoonstandaard

2 Monteer de microfoon op de
stuurkolom.

(D Dubbelzijdig plakband

@ Klemmen
Gebruik apart verkrijgbare klemmen
om de draad waar nodig in het
voertuig vast te klemmen.

| OPMERKING |

Monteer de microfoon op de stuurkolom,
maar zorg dat de microfoon de werking
van het stuur niet hindert.

De hoek van de
microfoon afstellen

De hoek van de microfoon kan worden
aangepast.

spuepapaN l
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PIONEER CORPORATION
28-8, Honkomagome 2-chome, Bunkyo-ku,
Tokyo 113-0021, Japan

PIONEER ELECTRONICS (USA) INC.
P.O. Box 1540, Long Beach, California 90801-1540, U.S.A.
TEL: (800) 421-1404

https://www.pioneer-car.eu/eur/

Visit www.pioneer-car.eu/uk/ (or www.pioneer-car.eu/eur/) to register your product. PIONEER EUROPE NV
Visitez www.pioneer-car.eu/fr/fr (ou www.pioneer-car.eu/eur/) pour enregistrer votre appareil. Haven 1087, Keetberglaan 1, B-9120 Melsele, Belgium/Belgique
Si prega di visitare il sito www.pioneer-car.eu/it/it (0 www.pioneer-car.eu/eur/) per registrare il prodotto. TEL: +32 (0)3 570 05 11
Visite www.pioneer-car.eu/es/es (0 www.pioneer-car.eu/eur/) para registrar su producto. Salamanca, Wellington Street, Slough, SL1 1YP, UK
Zum Registrieren Ihres Produktes besuchen Sie bitte www.pioneer-car.eu/de/de (oder www.pioneer-car.eu/eur/). TEL: +44 (0)208 836 3500
Bezoek www.pioneer-car.eu/nl/nl (of www.pioneer-car.eu/eur/) om uw product te registreren. PIONEER ELECTRONICS ASIACENTRE PTE. LTD.

2 Jalan Kilang Barat, #07-01, Singapore 159346
TEL: 65-6378-7888

PIONEER ELECTRONICS AUSTRALIA PTY. LTD.
5 Arco Lane, Heatherton, Victoria, 3202 Australia
TEL: (03) 9586-6300

PIONEER ELECTRONICS DE MEXICO S.A. DE C.V.
Blvd. Manuel Avila Camacho 138, 10 piso
Col.Lomas de Chapultepec, México, D.F. 11000
Tel: 52-55-9178-4270, Fax: 52-55-5202-3714
SERMERAT
At AR EERA0T55R81E
R , E5E - 886-(0)2-2657-3588
. Pioneer CarStereo-Pass Handler-stempel ABTF (B58) 5RAT
EENBEREEI095754E
Eh - 852-2848-6488

| Bitte bei Kauf sofort ausfillen. Dealer’s stamp

1 Please fill out immediately after purchase.
Eingravierte 14-stellige Serien-Nummer:
Engraved 14-digit serial number:

POL LTI E

'
'
'
'
'
1
| Kaufdatum:
'
'
'
'
'
'
'
'

Date of purchase:

Le Pioneer CarStereo-Pass est utilisable seulement en Allemagne.

© 2021 PIONEER CORPORATION
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